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Concepten en definities

Internationaal wordt ernaar gestreefd om zoveel mogelijk dezelfde begrippen en definities te hanteren
in een Census. Door deze standaardisering is het mogelijk Internationale data te vergelijken en
statistieken uit te wisselen.

Hieronder volgen enkele centrale begrippen van de Census.
Censusdoelgroep
Het meetmoment is de situatie per 2 september 2023 om 00.00 uur

- Alleen personen die 1 jaar of langer op Curacao verblijven of van plan zijn er langer dan 1 jaar te
verblijven behoren tot de doelgroep van de census

- Personen die permanent deel uit maken van het huishouden moeten het censusformulier invullen

- Personen die tijdelijk inwonen bij een huishouden, worden door de Census gerekend tot behorend bij
dit huishouden en doen mee aan de census indien ze al een jaar of langer op Curagao wonen of van plan
zijn een jaar of langer op Curacao te blijven wonen

Huishouden

Een huishouden kan bestaan uit één persoon die op zichzelf woont of uit meerdere personen die bij
elkaar wonen. Uitgegaan wordt van het “dwelling unit concept”. Dit concept stelt dat alle personen die
een wooneenheid delen één huishouden vormen. Dit ongeacht of binnen het huishouden meerdere
gezinseenheden kunnen worden onderscheiden. Het uitgangspunt van dit concept is dat zodra mensen
samen een woonverblijf delen, sprake moet zijn van een vorm van wederzijdse verplichting in
levensonderhoud (bijvoorbeeld de betaling van de kosten voor water en elektra) of in het onderhoud
van het woonverblijf (bijvoorbeeld verven van de woning, herstellen van mankementen aan de
woningen).

De bovenstaande omschrijving impliceert dat elk huishouden aan één woonverblijf is gekoppeld (één
huishouden per woonverblijf).

Bijzonderheden:

o In het geval mensen geheel onafhankelijk van anderen in de wooneenheid wonen (denk hierbij
aan studenten of migranten, die apart van elkaar een kamer huren in een woning) moeten deze mensen
apart een formulier invullen. Criterium voor “onafhankelijk van anderen wonen” is dat de persoon de
huur direct aan de verhuurder betaalt. Aan de hand van vragen: “Huurt u een kamer in de woning?”
worden de personen die in deze categorie vallen geidentificeerd.

Belangrijk:

. Personen die een wisselend adres hebben en dus geen ‘vast’ lid zijn van een huishouden,
worden door de Census gerekend tot het huishouden waarvan ze op het moment van de census feitelijk
deel van uitmaken.
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. Personen die op het moment van de Census in een collectief woonverblijf (bejaardentehuis,
internaat, gevangenis, enz.) verblijven, worden niet tot het huishouden gerekend. Ze worden meegeteld
als bewoner van het betreffende collectieve woonverblijf.

. In het buitenland studerende kinderen worden niet tot het huishouden gerekend.

Woonverblijf (privé/niet-collectief)

Een woonverblijf is een bouwsel of een verzameling bouwsels of een gedeelte van een bouwsel,
bestaande uit welke materiaalsoort dan ook, dat is ontworpen of door verbouw geschikt gemaakt voor
bewoning door één huishouden. Onder bewoond woonverblijf verstaan we dus een verblijf dat
permanent of tijdelijk bewoond wordt door één huishouden.

Voorbeeld 1.

lemand huurt een kamer in een woning bij een familie. Indien deze persoon de kamerhuur direct aan de
verhuurder betaalt, moet die persoon apart een formulier invullen.

Voorbeeld 2.

In een huis wonen 3 studenten. Indien ze alle drie de huur direct aan de verhuurder betalen, moet elke
student apart het censusformulier invullen.

Met de term Woonverblijf wordt in feite bedoeld: een privé/ niet-collectief woonverblijf. Naast dit type
woonverblijf bestaat er ook het z.g. Collectief Woonverblijf

Vakantiewoning

Een vakantiewoning heeft bijzondere woonfunctie. Wat bijzonder is, is het feit dat mensen tijdelijk in dit
woonverblijf wonen. Dit betekent dat de woning niet een permanente woonfunctie heeft, maar een
toeristische/logies functie. Vakantiewoningen kunnen als zodanig niet worden meegeteld als woning.

Weekendhuis

Voor een weekendhuis geldt min of meer hetzelfde. Deze woningen hebben een recreatieve functie en
geen permanente woonfunctie. Deze woningen worden daarom ook niet meegeteld als woning.

Collectief woonverblijf

Onder collectieve woonverblijven vallen instituten/instellingen zoals bejaardentehuizen,
verpleegtehuizen, kindertehuizen/internaten, opvangtehuizen voor jonge moeders, psychiatrische
instituten, instellingen voor verslaafden en gevangenissen

De bewoners van collectieve woonverblijven worden door speciaal daarvoor aangetrokken interviewers
geteld.

Persoon nummer 1 ofwel referentiepersoon

Persoon nummer 1 is de persoon binnen het huishouden die het meest kan vertellen over het
huishouden en die door de leden van het huishouden als zodanig wordt aangewezen.
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Het is de bedoeling dat de huishoudleden persoonlijke vragen zoveel mogelijk zelf beantwoorden. Naast
persoonlijke vragen zijn er ook vragen over het woonverblijf en de woonomgeving. Deze vragen worden
door persoon nummer 1 beantwoord.

Familie

Familie: die huishoudleden die tot een zekere graad aan elkaar verwant zijn door bloed, adoptie,
huwelijk of geregistreerd partnerschap; dus alle bloed- en aanverwanten (bv aangetrouwd)

Het concept huishouden en het concept familie zijn dus verschillende concepten.

- Leden van een huishouden kunnen, maar hoeven geen familie te zijn.

- Leden van een huishouden kunnen ook geen van allen familie zijn.

Pleegkinderen of adoptiekinderen worden in de Census beschouwd als (‘eigen’) kinderen van het
ouderlijk paar. Stiefvaders, stiefmoeders of stiefzusters worden ook als (‘eigen’) vaders, moeders of
zusters beschouwd.

Voorschoolse opvang/créche ofwel speelschool/vroegkinderlijke stimulering:
Alle programma’s die zich richten op de ontwikkeling van 0-4-jarigen
Dagschool

Een dagschool is een opleidingsinstituut waar de lessen dagelijks en overdag gegeven worden. Het
betreft hier het z.g. voltijd dagonderwijs. Voorbeelden van huidige dagscholen zijn: het Funderend
Onderwijs, het Speciaal onderwijs en het voortgezet onderwijs: VSBO, HAVO, VWO.

Beroep

Het beroep betreft de werkzaamheden die men momenteel verricht. Bij “beroep” gaat het duidelijk niet
om de opleiding die men heeft genoten. lemand kan een afgestudeerde filosoof zijn maar als
secretaresse werkzaam zijn; haar (huidig) beroep is dan secretaresse.

Douche en toilet en badkamer

Een badkamer is een ruimte in een gebouw waar mensen hun lichaam verzorgen. De badkamer is er ter
hygiéne. Een badkamer is over het algemeen voorzien van een douche (of bad), een toilet en een
wastafel. Een badkamer combineert douche en toilet. Het komt voor dat een douche of een toilet in
aparte ruimtes voorkomen.

Douche: apparaat dat water sproeit om je mee te wassen.
Toilet: wc pot met waterbak om door te spoelen.

We tellen op het niveau van douche en toilet. Een badkamer is een combinatie van douche en toilet.
Een huis kan een toilet of een douche in een aparte ruimte bevatten.
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Voor wie is de vragenlijst bestemd?

De censusdoelgroep
(Inwoners die de censusvragenlijst dienen in te vullen) is als volgt gedefinieerd:

- Alle personen die 1 jaar of langer op Curagao verblijven of van plan zijn er langer dan 1 jaar te
verblijven nemen deel aan de census

- Personen die permanent deel uit maken van dit huishouden dienen de censusvragenlijst in te
vullen (of te worden geinterviewd)

- Personen die tijdelijk inwonen bij een huishouden, en gerekend worden tot dit huishouden, doen
mee aan de census indien ze een jaar of langer op Curagao wonen of van plan zijn een jaar of langer op
Curacao te blijven wonen.

Opbouw vragenlijst

De vragenlijst is zo geprogrammeerd dat er bij bepaalde antwoorden alleen bepaalde vragen naar voren
komen, de vragenlijst kan dus per persoon verschillen. Wanneer u in deze handleiding achter een
antwoord “ga naar vraag” ziet staan, dan zal dit automatisch gebeuren. Dit kan ook weer afhankelijk zijn
van eerder gegeven antwoorden (bijvoorbeeld leeftijd). Indien er niets achter een antwoord staat, zal de
daaropvolgende vraag verschijnen. Sommige vraagnummer hebben een .1 andere een. a dit is vanwege
programeer-technische redenen zo gedaan.
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Interviewer vragen
A Interviewer ID:

Dit is een getal van 3 cijfers. Nadat u dit cijfer heeft ingevuld wordt de datum en de tijd van het
interview automatisch geregistreerd

B Huishoudnummer:
Het huishoud nummer is het nummer dat u kunt vinden in de productielijst
C: Observatievraag:

Bij deze vragenlijst dient u, wanneer u niemand thuis treft, een juist oordeel te vellen of de woning al
dan niet een bewoner heeft. Dit doet u door te observeren. Hanger er gordijnen, is de tuin begroeid, ziet
de woning er niet onderhouden uit? Door observatie alleen weet men het in vele gevallen niet zeker.
Om dit te ondervangen is het handig om de ze woning meer dan één keer te bezoeken, liefst op andere
tijdstippen. Wanneer u iemand thuis treft en deze persoon wil een andere afspraak dan plant u deze in.
Wanneer u bijvoorbeeld een tuinman of andere hulp aantreft, vraagt u wanneer de bewoner thuis is.
Mocht u aankomen bij een huis wat wordt verhuurd voor toeristische doeleinden dan vult u dit in bij
77777 anders.

De vragenlijst is niet opgesteld om online in te vullen, maar geprogrammeerd voor een interviewer-
geinterviewde sessie. Vandaar dat de optie online slechts kan worden gekozen wanneer de respondent
zelf te kennen geeft de vragenlijst in te willen vullen.

Mocht het verblijf een bedrijf zijn, dan kunt u de naam en het adres bij D invullen.

Er is iemand thuis, start vragenlijst

Het huis is een krot/ruine

Het huis is afgebrand

Het huis is onbewoond, kaal, geen gordijnen, onkruid tuin
Het huis is in aanbouw (en nog niet bewoonbaar)

Adres is van een bedrijf te weten

Er is niemand thuis

Er is iemand thuis, wil andere afspraak

Er is niemand thuis ondanks eerder gemaakte afspraak
10 Huishouden weigert vragen te beantwoorden

11. 77777 anders...

12. Persoon wil online invullen (alleen als persoon daar zelf om vraagt)

LN RAWNPRE

D1: Naam bedrijf: invullen
D2: Adres bedrijf: invullen

Degene die het meest kan vertellen over het huishouden gaat de eerste vragen (matrix 1 en 2)
beantwoorden. Dit dient een persoon te zijn van 16 jaar of ouder. Hij/zij wordt persoon nr. 1
(referentiepersoon)

Bedoeling is dat de huishoudleden van 16 jaar en ouder zelf de vragen na de matrix gaan beantwoorden
(indien mogelijk).
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Aard woonverblijf en huishoudleden

D. Het woonverblijf is:

In het geval van een “gewoon woonverblijf” kiest u antwoord “1. Een privé/niet-collectief woonverblijf”.
Indien het antwoord 2 ‘een collectief woonverblijf’ is, komt vraag F “naam van het collectief
woonverblijf” naar voren. Voor de zekerheid wordt u gevraagd het adres in te vullen. En u vult vraag F2
in. Een speciaal telteam is belast met het interviewen van de bewoners van collectieve woonverblijven,
het interviewen van daklozen en van bijvoorbeeld niet gedocumenteerde.

1. Een privé woonverblijf ga naarvraagk
2. Een collectief woonverblijf (bijv. instelling) -ga naar vraag F

E. Huurt of verhuurt u 1 of meerdere kamers in deze woning?

Indien iemand optie 3 “ja ik huur een kamer of meerdere kamers in deze woning” kiest, dan is deze
persoon een apart huishouden en krijgt dus een eigen vragenlijst (met eigen huishoudnummer)

1. Nee
2. Ja, ik verhuur een of meerdere kamers in deze woning
3. Ja, ik huur een kamer of meerdere kamers in deze woning

F. Naam van het collectief woonverblijf:
F1. Adres van het collectief woonverblijf:
F2 Kruis aan wat voor type collectief woonverblijf het is

Bejaardentehuis
Verpleeghuis
Kindertehuis/Internaat
Psychiatrisch instituut
Instelling voor verslaafden
Gevangenis
Hotel/Pensioen
Studentenhuis/Campus
77777 Anders

LN UAWNRE

H. Uit hoeveel personen bestaat dit huishouden?
H1. Vul de namen van de huishoudleden in

U kunt hier de namen invullen van de huishoudleden, zij kunnen echter ook een fictieve naam kiezen.
De naam van de persoon verschijnt in de vragen (overal waar {0} staat, bij degene die de vraag zelf
beantwoord kunt u natuurlijk ook i.p.v. de naam voor te lezen kiezen voor u.

Naam 1
Naam 2
Naam 3
Naam 4
Enz
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Matrix 1
In de matrix r komen de volgende vragen aan bod. De vragen staan in steekwoorden gesteld.

De eerste vraag stelt u niet:
1. Respondent {0} is een

De interviewer beantwoordt de vraag over man/vrouw zelf, indien de persoon aanwezig is. De
interviewer zegt persoon {0 is een (man of vrouw). De respondent kan dan bij de interviewer zelf
aangeven of hij zich kan vinden in de antwoorden. Indien dit niet het geval is, kan er bij “respondent is”
de optie 3 als extra worden ingevuld. Er zijn dan dus twee antwoorden mogelijk: de observatie van de
interviewer en ook het antwoord van de respondent zelf.

Dus bijvoorbeeld persoon 1 heet Petra. De interviewer we beginnen bij Petra (de persoon die u voor u
ziet), Petra is een vrouw, wat is haar geboortedatum? (vraag 2). Indien Petra antwoordt dat ze zichzelf
niet als vrouw ziet, noteert u naast antwoord 2 (vrouw) ook antwoord 3 anders en vult u in wat Petra
zegt. BV fluide, man

2. Wat is de geboortedatum van {0}

Er verschijnt een drop downlijst, start met scrollen naar de maand, afhankelijk van de maand komen de
dagen van de maand naar voren.

3. Wat is het geboorteland van {0}
Drowpdownlijst
4.Beantwoordt {0} na de matrix 2 zelf de vragen?

Voor ieder persoon in het huishouden dienen de vragen te worden ingevuld. In de ideale
situatie zou ieder persoon (boven de 16) in het huishouden zelf de vragen over zichzelf dienen
te beantwoorden. Indien dit niet kan, dan kan de persoon die het meeste weet (meestal
persoon 1, de referentiepersoon) over het huishoud lid/leden die de vragen niet zelf
beantwoorden, de vragen voor hen beantwoorden. Een ouder kan voor een kind het
censusformulier invullen Dit noemt men ook wel een proxy-interview.

De gezondheidsvragen vormen een bijzonder onderdeel, daar hier sprake is van perceptie en

eigen ervaring t.a.v. de eigen gezondheid. Hier moet zoveel mogelijk naar gestreefd worden
om het antwoord van het betreffende huishoud lid in te vullen.
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Matrix invullen

U mag hier zelf kiezen wat voor u het makkelijkste vindt. Indien u alle geboortedata wil vragen van alle
respondenten dan kan dat. U kunt er ook voor kiezen om alle vragen per respondent te stellen

Naam

Respondent is: Geboortedatum Geboorteland Zelf beantwoord
Antw naam 1 1. Man Jaar-maand-dag Dropdownlijst Ja/nee
2. Vrouw
3. Anders
Antw naam 2

In principe is het antwoord op deze vraag JA, u stelt deze vraag zeker niet. Het is bij wet geregeld dat
iedereen aan de census mee moet doen. Echter als er iemand op staat geen antwoorden te geven, dan

is deze manier voor u als interviewer ingebouwd, zodat u snel kunt overgaan naar de vragen voor de
volgende persoon in het huishouden.
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Vastellen Census doelgroep (en deel migratie)

Met onderstaande vraag 5 wordt er gekeken welke leden van het huishouden tot de censusdoelgroep
behoren. Alle personen die geacht worden langer dan 12 maanden op Curacao te zullen wonen
(ongeacht verdeling over periode vé6r en na meetmoment = combinatie vraag 5.1 evt. 5.2 en 5.3)
vormen onderdeel van de Censuspopulatie. De berekening hiervan gebeurt automatisch. Indien een
naam niet meer in de tweede matrix verschijnt komt dat doordat deze persoon korter dan 12 maanden
in totaal op Curacao verblijft

5. Sinds wanneer woont {0} hier op Curagao, nadat hij/zij voor het laatst hier naartoe immigreerde.

Het gaat om de terugkeer datum van de laatste periode dat respondent buiten Curacao heeft gewoond.
Indien de persoon zich in het verleden meerdere keren op Curagao heeft gevestigd dan geldt de datum
van de laatste vestiging. Ook als de persoon niet ingeschreven is bij de Burgerlijke Stand, telt dit mee.

5. Selecteer het jaar van de immigratie (indien van toepassing)
1) Mijn hele leven ga naar vraag 5.2
2) Dropdownlijst jaartallen 1900 tm 2023
3) Weet niet ga naar vraag 5.2

5.1 Selecteer de maand van migratie
1. Januari
Februari

Maart

April

Mei

Juni

Juli

Augustus

September
. Oktober
. November
. December
. Weet niet

LWoNOUR~WN

S
W N RO

5.2 Hoe lang is {0} hier van plan te blijven wonen?
1. 1maand
2 maanden
3 maanden
4 maanden
5 maanden
6 maanden
7 maanden
8 maanden
9 maanden
. 10 maanden
. 11 maanden
. 1tot5jaar
. 5jaar of langer

LR N hAWN

[
W N Rk O

Handleiding census 2023 10



14. Hele leven
15. Weet niet

Demografie en Migratie

In dit blok worden vragen gesteld op het gebied van de demografie: leeftijd, geboorteplaats,
nationaliteit, godsdienst, burgerlijke status en relaties. Verder worden er ook vragen gesteld over
migratie, bijvoorbeeld in welk land men vroeger gewoond heeft en hoe lang men reeds op Curacao
woont.

De matrix 2 start met de naam en de uitgerekende leeftijd van de respondent. Dit kan voor u makkelijk
zijn, om bijvoorbeeld direct te zien dat iemand geen moeder/vader of zoon/dochter kan zijn van een
bepaalde andere persoon. Ook kunt u hier, net zoals u bij ‘respondent is” na de naam even de leeftijd
checken.

In de matrix komen de volgende vragen, indien van toepassing, aan bod :

6. Woont uw moeder/ voogd in het huishouden? Zo ja wie is uw moeder Let op: om programmeer
technische redenen verschijnen ALLE namen in de matrix, deze leest u NIET voor. Indien de persoon al
zegt dat de moeder/voogd niet in het huishouden woont, dan vult u ‘woont niet in huishouden in” (na
laatste naam). Wanneer het voor u duidelijk is dat er geen moeder of voogd in het huishouden woont,
of dat al bekend is wie de moeder/voogd is, dan beantwoord u de vraag zelf. U stelt dus deze vraag niet
wanneer er bijvoorbeeld 2 personen in het huishouden wonen en het al duidelijk is dat het om een paar
gaat. U stelt dit ook niet als er bijvoorbeeld al gezegd is door de respondent dat hij of zij de moeder is
van de overige leden in het huishouden. U kunt dit dan zelf invullen. Wanneer er veel huishoudleden
zijn en de persoon zegt dat de moeder in het huishouden woont, dan vraagt u naar de naam (of de
fictief opgegeven naam) van de moeder. Bij deze persoon vinkt u het bolletje aan.

6.1 Wat is het geboorteland van uw moeder Deze vraag stelt u wel
6.2 Woont uw vader/ voogd in het huishouden? Zo ja wie is uw vader (uitleg zie moeder)

6.3 Wat is het geboorteland van uw vader Deze vraag stelt u wel

Leeftijd 6. 6.1 6.2 6.3
uitgerekend | Moeder/vrouwelijk | Geboorteland Vader/voogd | Geboorteland
(3.1) voogd wonend in moeder in hh vader
hh
Naam 1 Naam pers 2 Dropdownmenu | 1 Naam pers | Dropdownmenu
pers 1 2 Naam pers 3 2 Naam pers
Woont niet in HH Woont niet in
HH
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Start persoonlijke vragenlijst.

7. Is {0} familie (ook door huwelijk) van iedereen in het huishouden?

Familie zijn van, een familieband hebben: Dus als bloedverwant, door huwelijk, adoptie of als
pleegkind/pleegouder.

1. Is familie van eenieder
2. Is familie maar niet van eenieder
3. Isvan niemand familie

8. Wat is de burgerlijke staat van {0}? (alleen 16 jaar en ouder)

In de regel geldt dat personen vanaf 18 jaar mogen trouwen. In de praktijk is het mogelijk dat
jongeren vanaf 16 jaar kunnen trouwen wegens speciale omstandigheden en met de
toestemming van de ouders. Daarom wordt deze vraag aan iedereen van 16 jaar en ouder
gesteld. Een persoon die bijvoorbeeld alleen woont kan gehuwd, ongehuwd (nooit gehuwd
geweest), gescheiden of weduwe/weduwnaar zijn. Een persoon die nu niet geregistreerd
samenwoont met een partner, kan bijvoorbeeld ook gescheiden of weduwe/ weduwnaar zijn.
Het gaat om de situatie op dit moment. Wanneer de respondent weduwe/weduwnaar is en is
hertrouwd, dan is deze persoon voor de census gehuwd.

ongehuwd (nooit gehuwd geweest)
gehuwd

weduwnaar/weduwe

gescheiden

geregistreerd partnerschap

ok wnN e

8.1 Woont {0} samen met een partner? (alleen 16 jaar en ouder en indien niet alleen wonend en indien
niet familie van een ieder)

1. ja, en hij/zij is gechuwd met zijn/haar partner
2. ja, maar hij/zij is niet gechuwd met zijn/haar partner
3. nee->ganaarvraag9

8.2 Wie is de partner van {0)?

Namen uit huishouden boven 16 verschijnen

9. Heeft {0} een identiteitsnummer (sedula Curagao)
(Dit zijn de laatste 2 nummers van de sedula)

ja ->vult u a.u.b. de laatste 2 cijfers in
nee

weet niet

geweigerd

PwnNE
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10. Hoe lang woont u in totaal op het eiland, afgezien van de periodes dat u niet op Curacao woonde?
(Alleen voor degenen die vraag 5 beantwoord hebben met een jaartal)

Het gaat hier om het totale aantal. Als de respondent bijvoorbeeld op Curagao is geboren, daar tot zijn
6 heeft gewoond, op zijn 20 is teruggekomen en nu 25 is, heeft de persoon in totaal 11 jaar op het
eiland gewoond. Personen die niet eerder op Curagao hebben gewoond zullen dus nu i.p.v. het jaartal
dat ze hier zijn komen wonen (vraag 5), het aantal jaren invullen. U kunt de respondent hierbij helpen
rekenen indien gewenst. Bijvoorbeeld iemand zegt bij vraag 5 in 1970 te zijn verhuisd naar Curacgao, het
is nu 2023, de persoon woont dan zo’n 53 jaar op Curagao (afhankelijk van de maand van verhuizing)

U vult het aantal jaren of maanden in, maar niet allebei. Dus als u minder dan 1 jaar op het eiland heeft
gewoond, vul dan 0 in als aantal jaren. Het aantal maanden vult u in in bij vraag 10.1. Als u 1 jaar of
langer op het eiland heeft gewoond, vult u alleen het bovenste vak (jaren) in. Rond de periode af op
hele jaren: 1 jaar en 5 maanden wordt 1 jaar: U noteert 1. 1 jaar en 6 of meer maanden wordt 2 jaar: U
noteert 2.

10.1 Hoeveel maanden woont {0) al op Curacao?

0 maanden
1 maand
2 maanden
3 maanden
4 maanden
5 maanden
6 maanden
7 maanden
8 maanden
. 9 maanden
. 10 maanden
. 11 maanden
. 12 maanden

LN A WNRE

I
W N Rk O

11. Op welk eiland of in welk land heeft {0} gewoond voordat hij/zij hier op Curacao is komen wonen?
Dropdownlijst

Als het land/eiland niet in de antwoorden staat, kies "77777 anders" om de naam van het

land in te vullen

Indien in meerdere landen heeft gewoond, dan noteert u alleen het laatste land/ eiland waar de
respondent gewoond heeft.

12. Wat is de nationaliteit van {0}?
Dropdownlijst

In principe gaat het hier om het land van de nationaliteit. Echter om discussie tegen te gaan
met de respondent, kan de respondent ook het geboorte-eiland opgeven, bv Curagao. Tijdens
de analyse van de census zal dit echter gewoon worden weergegeven als Nederlander.

Personen die elders geboren zijn kunnen bijvoorbeeld genaturaliseerd zijn tot Nederlander.
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13. Heeft {0} een tweede nationaliteit

1. Ja
2. Nee-ganaarvraag 14

Het kan ook voorkomen dat een persoon twee nationaliteiten heeft; in dat geval dient U beide
nationaliteiten op te geven

13.1 Indien ja, wat is de tweede nationaliteit van {0}?

Dropdownmenu

Religie
14. Tot welke religie rekent {0} zichzelf?

Bij deze vraag is het de bedoeling dat de respondent aangeeft tot welke godsdienst hij/zij behoort.
Hem/haar wordt een lijst met antwoordmogelijkheden aangeboden. Hier kiest de respondent het juiste
antwoord uit. De respondent kan als antwoord opgeven dat hij/zij een christen is. Hier kan opgemerkt
worden dat christen te algemeen is. De respondent zou wat specifieker kunnen aangeven tot welke
christelijke kerk hij/zij behoort.

Ook bij antwoord ‘anders’ en ‘geen godsdienst’ dient men het hokje te markeren. Bij het antwoord
‘anders’ meteen noteren welke godsdienst

Rooms Katholiek
Pinkstergemeente
Protestant
Adventist
Methodist
Hindoeisme
Jodendom
Anglicaan
Evangelisch

. Islam

. Jehova’s Getuige

. 777777 Andere religie

. Geen religie

W N WNRE

S
W N RO
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Gezondheid

In dit blok worden vragen gesteld over perceptie van gezondheid, lichamelijke/ psychische beperkingen
van de respondent, het kunnen functioneren ondanks de beperkingen, het al dan niet hebben van
bepaalde ziektes en ziektekostenverzekeringen.

Deze vragen dienen zoveel mogelijk een persoonlijk antwoord te bevatten van het lid dat de vragenlijst
invult en van de leden waarvoor de vragenlijst wordt ingevuld.

15. Wat vindt {0} van zijn/haar gezondheid vergeleken met anderen van zijn/haar leeftijd?

Het gaat hier om de subjectieve beleving van zijn/haar gezondheid door de persoon zelf.
Deze vraag dient zoveel mogelijk door de respondent zelf beantwoord te worden. Voor
jonge kinderen zal de ouder of verzorger deze vraag beantwoorden.

heel goed
goed
redelijk
slecht
heel slecht

vk wnN e

Sommige mensen hebben moeilijkheden bij het verrichten van bepaalde activiteiten vanwege
lichamelijke, leer- of geestelijke beperkingen. Heeft {0} moeilijkheden met het doen van bepaalde
activiteiten in de volgende situaties?

Het antwoord op deze set vragen is als volgt:
1.geen probleem
2. Ja, enige problemen
3. Veel problemen
4. Kan dit helemaal niet

U dient alle antwoordmogelijkheden voor te lezen voordat u de eerste vraag stelt. Op
deze manier hoeft u niet iedere keer alle antwoorden te herhalen.

16a. Heeft {0} problemen om te zien, ook met een bril/contactlenzen?

1. geen probleem

2. ja, enige problemen
3. veel problemen

4. kan dit helemaal niet

16b.Heeft {0} problemen om te horen, ook met een gehoorapparaat?

1. geen probleem

2. ja, enige problemen
3. veel problemen

4. kan dit helemaal niet
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16c. Heeft {0} problemen om te lopen of om de trap op te gaan? (Voor personen van 2 jaar en ouder)

1. geen probleem

2. ja, enige problemen
3. veel problemen

4. kan dit helemaal niet

16dA. Heeft {0} problemen om één arm of beide armen te gebruiken om huishoudelijke werkzaamheden
te verrichten (bv. ramen wassen, dweilen, kast opruimen)? (Voor personen van 15 jaar en ouder)

1. geen probleem

2. ja, enige problemen
3. veel problemen

4. kan dit helemaal niet

16dB. Heeft {0} problemen om één arm of beide armen te gebruiken (bv. een speelgoed op te pakken en
te gooien, een bal op te gooien, om te knippen en plakken, spullen op te ruimen)? (Voor personen van 2

t/m 14 jaar)

1. geen probleem

2. ja, enige problemen
3. veel problemen

4. kan dit helemaal niet

16dC. Heeft het kindje {0}, vergeleken met andere kindjes van dezelfde leeftijd problemen om armen en
benen te bewegen (bv. spartelen, iemands vinger vasthouden, flesje of speelgoed vasthouden) (Voor
personen van 0 t/m 1 jaar)

1. geen probleem

2. ja, enige problemen
3. veel problemen

4. kan dit helemaal niet

16e. Heeft {0} problemen om te herinneren of om zich te concentreren? (Voor personen van 4 jaar en

ouder)

1. geen probleem

2. ja, enige problemen
3. veel problemen

4. kan dit helemaal niet

16f. Heeft {0} problemen met zichzelf te verzorgen, zoals wassen en aankleden?

1. geen probleem

2. ja, enige problemen

3. veel problemen

4. kan dit helemaal niet

5. Hetis een kind dat nog niet voor zichzelf kan zorgen
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16g. Heeft {0} vanwege een fysiek, mentaal of emotioneel probleem moeilijkheden om te
communiceren (bijv. anderen te begrijpen of begrepen te worden)? (Voor personen van 4 jaar en ouder)

1. geen probleem

2. ja, enige problemen
3. veel problemen

4. kan dit helemaal niet

16h. Heeft {0} vanwege een lichamelijk, geestelijk of leer probleem moeilijkheden om betaald werk te
doen? (Voor personen van 15 jaar en ouder)

1. geen probleem

2. ja, enige problemen
3. veel problemen

4. kan dit helemaal niet

16i. Heeft {0} vanwege een lichamelijk of geestelijk probleem moeilijkheden om activiteiten rondom uw
woning te verrichten? (Voor personen van 15 jaar en ouder)

1. Geen probleem

2. Ja, enige problemen
3. Veel problemen

4. Kan dit helemaal niet

17. Heeft {0} één van de volgende ziektes?

Het is belangrijk om de lijst met ziektes na te lopen en de ziekte of ziektes waar men aan lijdt aan te
kruisen. Als respondent aan geen van deze ziektes en ook niet aan een andere ziekte lijdt wat niet in de
lijst is opgenomen, dan kruist men antwoord “geen van bovenstaande ziektes” aan.

In geval de respondent een ziekte heeft die niet in de lijst voorkomt, dan moet dit bij anders ingevuld
worden. Het kan voorkomen dat de respondent zowel ziektes op de lijst en een andere ziekte (niet op
de lijst) heeft.

Van de ziektes die de respondent aankruist, wordt vervolgens in vraag 17.1 gevraagd of dit door een
dokter is geconstateerd

hoge bloeddruk
diabetes (suiker)
glaucoom /druk in de ogen
astma/chronische bronchitis/ CARA
kanker
sikkel cel
dementie/alzheimer
lupus
epilepsie
. obesitas
. geestelijke gezondheidsproblemen
. 77777 anders (ziekte invullen)
. Geen van bovenstaande ziektes ga naar vraag 18

Lo N RWNE

S
W N RO
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17.1 Is {naam van ziekte) door een dokter geconstateerd? (alleen de ziekte waar ja is geantwoord komt
naar voren) (indien er anders is gekozen ziet u anders staan, onthoud u de naam van de ziekte.

1. Ja
2. nee

18. Hoe is {0} tegen ziektekosten verzekerd? (meer dan één antwoord is mogelijk)

BVZ is de basisverzekering die in 2013. is ingevoerd en waar in principe iedereen onder
valt. Hiermee is de PP-kaart en FZOG=Fonds Ziektekostenverzekering Overheids
Gepensioneerden, komen te vervallen.

Voorbeelden van particuliere ziektekostenverzekeringen zijn: ENNIA, FATUM, NAGICO,
ALICO. Voorbeelden van bedrijfsverzekeringen zijn: CMC en CRU.

BVZ (Seguro Basiko)

BVZ Aanvullend (voor ambtenaren en gelijkgestelden)
eigen Risicodragers (bijv. CMC)

particulier verzekerd (Ennia, Guardian group, Nagico etc.)_
niet verzekerd

77777 anders

weet niet

NoupkrwNeE

(Na vraag 18gaan alle mannen/jongens, en meisjes jonger dan 10 door naar vraag 21)

Vruchtbaarheid

(Vruchtbaarheid vragen alleen voor vrouwen/meisjes van 10 jaar en ouder)

19. Hoeveel kinderen heeft {0} in totaal levend ter wereld gebracht? Indien O kinderen naar vraag 21
Indien 1 kind dan naar vraag 20.2

datummenu
20.1 Wanneer heeft {0} voor het eerst een levend kind ter wereld gebracht?
Datummenu

Levendgeboren kinderen zijn in principe alle kinderen die na hun geboorte gelijk zijn
ingeschreven in het bevolkingsregister, maar ook kinderen die na hun geboorte, voordat
men de kans kreeg om ze te registreren, zijn overleden. Dit zijn kinderen die vlak na de
geboorte wel hebben geademd.

20.2 Wanneer heeft {0} voor het laatst een levend geboren kind ter wereld gebracht?

Datummenu
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Onderwijs

In het blok over onderwijs wordt een groot aantal vragen gesteld. Doel van deze vragen is onder meer
om het volgende te meten: de schoolparticipatiegraad (hoeveel personen volgen onderwijs
momenteel), het opleidingsniveau en de richting van de (niet meer) schoolgaande bevolking, de wijze
van vervoer naar en van de opleidingen een vraag over de meest gesproken taal door de respondent in
het huishouden.

Afhankelijk van de leeftijd van de respondent komen de vragen en mogelijke antwoorden tevoorschijn,
het kan dus zijn dat er bij 3-jarigen andere vragen/antwoorden staan dan bij een 50-jarige.

Er wordt zoveel mogelijk gewerkt met dropdownmenu’s, Indien het door u te geven antwoord niet in dit
menu naar voren komt (u kunt beginnen met het typen van de eerste drie letters) dan typt u 77777 voor
anders. Dan volgt automatisch een veld waar u zelf het antwoord kunt typen.

In het schema hieronder kunt u globaal zien, welke vragen worden gesteld afhankelijk van bepaalde

leeftijden en gekozen antwoorden op vraag 21

Ja, een dagopleiding

Ja, een
avondopleiding

Ja, een fulltime
online opleiding

Ja een cursus

Nee

Vraag 21 Vraag 22 Vraag Vraag25a | Vraag25b | Vraag 26 Vraag 27
22.1/23 of enc(end) (27a) en
24: 7777 278
(anders)

Bezoekt () Dagdelen Naam en Gegevens Gegevens Transport Afgerond

momenteel Opvang/ adres Klas niveau, Onderwijs

Een voorschoolse Speelschool/ Gegevens richting/ (richting)

opvang/ vroeg tijdelijke | huidig sector/ Land

creche, dagschool stimulering onderwijs studie-

een ander progra

soort opleiding of m

opleiding ma

Ja, een voorschoolse

opvang créche

Weet niet

Weigering
INEE en jonger dan 4

Handleiding census 2023
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Vraag 21 dient gesteld te worden aan alle respondenten (alle leeftijdsgroepen). Het doel van deze filter
vraag is om aan de hand van de antwoord mogelijkheden alle respondenten in te delen in één van de
categorieén:

Afhankelijk van de ingevulde leeftijd verschijnen er bij vraag 21 een aantal antwoord opties.
Indien respondent drie jaar of jonger is en de optie NEE kiest dan is dit het EINDE INTERVIEW.

Interviewer let op bij het voorlezen van vraag 21, de woorden voorschoolse opvang/creche leest u NIET
voor bij respondenten van 5 of ouder

21. Bezoekt {0} momenteel een voorschoolse opvang/créche, dagschool, een ander soort opleiding of
cursus? Leeftijd speelt rol voor mogelijkheden die verschijnen

1. ja, een voorschool\créche

Het gaat hier in de regel om kinderen in de leeftijdsgroep 1 tot en met 3 jaar. Het is niet uitgesloten dat
er in de praktijk nog 4-jarigen op een opvang zitten

2. ja, een dagschool

Dit antwoord kan gekozen worden bij 3 jaar en ouder Een dagschool is een opleidingsinstituut waar de
lessen dagelijks en overdag gegeven worden. Het gaat hier dus om het zogenaamde voltijd
dagonderwijs. Voorbeelden zijn funderend onderwijs en de meeste VSBO/HAVO-VWO scholen. Soms is
het onderscheid tussen dagonderwijs en overige opleidingen (niet-dagonderwijs) in de praktijk niet altijd
even duidelijk. Met name op het niveau van Secundair Beroepsonderwijs (SBO) en hoger onderwijs
(HBO en WO).

Als het tijdens het interview niet goed duidelijk is of het onderwijs dat de respondent nu volgt
beschouwd moet worden als dagonderwijs of ander onderwijs (deeltijd/avond) dan is de instructie: in
twijfelgevallen de opleiding noteren als Ja, een avondopleiding (dus deeltijd/avond).

3. jaeen avondopleiding

Indien de respondent opleiding volgt die niet gerekend kan worden tot voltijd dagonderwijs kiest u voor
deze optie, voorbeelden hiervan zijn deeltijdopleidingen, diverse SBO en HBO opleidingen, maar
bijvoorbeeld ook het Curagao Avond Lyceum

4. ja een fulltime online opleiding
De mogelijkheid bestaat dat iemand op Curacgao in een ander land een full time opleiding volgt. (
5. jaeen cursus

U dient als interviewer deze antwoordmogelijkheid aan te kruisen indien de respondent een cursus volgt
die niet gerekend kan worden tot voltijd dagonderwijs of avondonderwijs. Voorbeelden hiervan zijn
(korte online)cursussen van bijvoorbeeld coursera, een training van het bedrijf, een EHBO cursus etc.

6. nee

Wanneer de respondent geen enkele vorm van onderwijs volgt kruist u deze optie aan. Indien de
respondent in de leeftijd van 4-15 jaar is, dient u de vraag nog eens duidelijk te herhalen.

7. weet niet
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Indien de respondent niet weet of hij of zij een opleiding of cursus volgt dan kiest u dit antwoord,
Herhaal echter de vraag nog eens duidelijk en leg de vraag eventueel verder uit

8. geweigerd indien 4 (tot 14) ga naar vraag 29 15 en ouder naar vraag 28
Indien de respondent de vraag niet wil beantwoorden dan kiest u voor deze optie

Voor kinderen tot en met 3 jaar die GEEN onderwijs volgen is dit het einde het interview;

Indien er bij vraag 21 gekozen is voor de optie “ 0 ja, een voorschoolse opvang/creche”
Dan verschijnt de volgende vraag:

22. Hoeveel dagen per week bezoekt {0} de voorschoolse opvang créche, speelschool of vroegkinderlijke
stimulering?

U noteert hier het aantal hele dagen en het aantal halve dagen van de week dat het kind een
voorschoolse opvang, speelschool of school/programma voor vroegkinderlijke stimulering bezoekt.

De antwoordmogelijkheden zijn

0.5
1
15
2
2.5
3
3.5
4
. 45
10. 5
11. 5.5
12. 6

LN EWNRE

22.1 Selecteer de naam van de voorschoolse opvang/créche

Dit is een dropdownmenu. U kunt beginnen met het typen van de eerste drie letters, dan verschijnt
onder andere de naam van de school die wordt genoemd. Mocht dit niet het geval zijn dan typt u 77777
dan verschijnt optie ‘anders’ en kunt bij 24.1 en 24.2 handmatig de naam EN het adres van de school
invullen

Na deze vraag springt het interview naar vraag 27 (transport)
23. Welke school/opleidingsinstituut bezoekt {0}? (

Komt tevoorschijn indien de respondent kiest voor antwoord dagschool of avondopleiding. Ook hier is
weer een dropdownmenu waarin alle scholen op Curagao staan. U kunt beginnen met het typen van de
eerste drie letters, dan verschijntonder andere de naam van de school die wordt genoemd. Mocht dit
niet het geval zijn dan typt u 77777 dan verschijnt optie anders en kunt u bij 24.1 en 24.2 handmatig de
naam EN het adres van de school invullen
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77777anders:
24.1 Wat is de naam van de school/opleidingsinstituut (cursus)?
24.2 Wat is het adres?

25a. In welke klas/groep of studiejaar zit {0} momenteel? 1

PNV A WNE
ONO U D WN

competentiegroep/groep onbekend
Afhankelijk van de schoolnaam verschijnen hier een aantal cijfers

Voor het funderend en speciaal onderwijs de cijfers 1 tm 8, Bij het speciaal onderwijs verschijnt ook nog
de mogelijkheid 9 Competentiegroep/ groep onbekend. Dit komt omdat er in het speciaal onderwijs
vaak met groesnamen wordt gewerkt en niet zozeer met groepen met een cijfer.

Het funderend onderwijs is in de plaats gekomen van het kleuteronderwijs en het basisonderwijs. De
groepen zijn genummerd van groep 1 t/m groep 8. In de praktijk komt het voor dat leerlingen, ouders en
soms ook leerkrachten van het funderend onderwijs nog steeds de oude telling van klassen aanhouden.
U dient daar rekening mee te houden. Dus indien het om Funderend onderwijs gaat dient de juiste
groep waarin het kind zit te worden genoteerd. Vraag goed na of het om klas of groep gaat.

Schema Onderwijs: Groepen en klassen

Huidig (groep) Vroeger (klas)
Leeftijd [Funderend Onderwijs Kleuterschool
(Cyclus 1)
4/5 jr Groep 1 klas 1 kleuter
5/6 jr Groep 2 klas 2 kleuter

Basisschool/
Speciaal onderwijs

6/7 jr Groep 3 klas 1

7/8 jr Groep 4 klas 2
(Cyclus 2)

8/9 jr Groep 5 klas 3

9/10jr |Groep 6 klas 4

10/11jr |Groep 7 klas 5

11/12jr |Groep 8 klas 6
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Bij de internationale school en Caps verschijnen de cijfers 1 tm 8

Bij VSBO scholen verschijnen de cijfers 1 tm 4.
Bij Havo/VWO 1 tm 6

Bij SBO, HBO en WO 1tm 4

Bij full time online onderwijs 1tm 4

Een aantal scholen biedt zowel VSBO als HAVO VWO aan, u zult dan ook daar 1 tm 6 zien verschijnen (
CAL, Abel tasman, Omega Collega, Miquel Pourier Academy en Vespucci College)

Indien een respondent in het Funderend onderwijs of in de onderbouw van het voortgezet onderwijs zit,
gaat het interview verder met vraag 26 (Transport)

Indien een respondent in het speciaal onderwijs, international school, klas 3 of 4 van VSBO, klas 4, 5 of 6
van HAVO/VWO of klas 1 tm 8 van international school zit, of in het SBO, HBO of WO of fulltime online
onderwijs zit of de schoolnaam “anders” heeft ingevuld , verschijnt de vraag:

25b Wat is het niveau, soort of type van de school of opleiding die {0} volgt?

Hier verschijnen alleen de antwoorden die voor de school die gekozen is mogelijk zijn, plus de categorie
7777 anders

Voor international school/caps

Kindergarten
Elementry
Middle school
Junior High
High School

Voor SO ziet u de keuze:

SO LOM (leer opvoedingsmoeilijkheden)

SO MLK (moeilijk lerende kinderen)

SO ZMLK (zeer moeilijk lerende kinderen)

SO mytheel

SO tytheel

SO s/d/eh (slechthorend, doof of ernstige spraak of taal moeilijkheden)
SO MOK (moeilijk opvoedbare kinderen)

7777 anders

Voor VSBO (voorbereiden secundair Beroepsonderwijs)ziet u de keuze

VSBO PBL (praktisch basisgerichte leerweg)
VSBO PKL (praktisch kadergericht leerweg)
VSBO TKL (theoretisch kadergerichte leerweg)
7777 anders
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Voor HAVO/VWO ziet u de keuze

Havo (Hoger algemeen voortgezet onderwijs)
VWO (voorbereidend wetenschappelijk onderwijs)
7777 anders

Voor SBO

SBO (secundair beroepsonderwijs) 1
SBO 2

SBO 3

SBO 4

7777 anders

Voor HBO en hoger

HBO bachelor

HBO master

Universiteit WO bachelor
Universiteit master

PHD

7777 anders

Bij fulttime online onderwijs is dit een open vraag

25c.Wat is het studieprogramma/richting/sector of profiel van de opleiding die {0} volgt?

Hier verschijnen alleen de antwoorden die voor de school die gekozen is mogelijk zijn, plus de categorie
7777 anders

Voor VSBO ziet u de keuze

Economie ( ECO)
Techniek (Tech)

Zorg en Welzijn (Z&W)
77777 Anders........
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Bij HAVO/VWO

Cultuur en Maatschappij (CM)
Economie en Maatschappij (EM)
Natuur en Gezondheid (NG)
Natuur en Techniek (NT)

7777 Anders....

Voor de keuzes bij SBO HBO EN WO verwijzen we u naar de bijlage

De respondent gaat na deze vraag door naar vraag 31

Bij fulltime online onderwijs is dit een open vraag
Deze respondent gaat vervolgens naar vraag 32 (hoogt afgeronde opleiding)

25d.Wat is de naam van de cursus die {0} aan het volgen is?

26. Hoe gaat {0} gewoonlijk naar school, opleiding of cursus? (1 antwoord mogelijk )

Hier is maar 1 antwoord mogelijk, het gaat om gewoonlijk. Gaat men 2 keer per week met de fiets en
drie keer per week met het openbaar vervoer, dan is het antwoord openbaar vervoer

Afhankelijk van de leeftijd van de respondent verschijnen er antwoord. Voor respondenten onder de 16
komen antwoord 1 en antwoord 4 niet naar voren. Voor 17 jarigen verschijnt dan antwoord 4 wel en bij
18 jaar of ouder verschijnen alle mogelijkheden

Openbaar vervoer (ABC busbedrijf of kleine bus)
Taxi of kleine bus (privé, niet gesubsidieerd)

. Gesubsidieerde schooltransport (kleine of grote bus)
10. Volgt opleiding online

11. 77777 Anders

1. Inauto/ truck/van als bestuurder

2. Inauto/truck/van van iemand uit het huishouden

3. In auto/truck/van van iemand buiten het huishouden
4. Motor/bromfiets/scooter

5. Fiets

6. Lopend

7.

8.

9

EINDE VRAGENLIST O tm 3 jaar

Personen van 4 tot en met 14 jaar gaan naar vraag 29 (Meest gesproken taal)
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27.Wat is het niveau van {0}'s hoogst afgeronde opleiding met een diploma of certificaat? (Alleen voor
15 jaar en ouder)

Het gaat bij deze vraag dus alleen om AFGERONDE opleidingen. Feffik is de naam van een school., toch
wordt deze veel gebruikt. U noteert Feffik bij “anders”. Dit kan namelijk zowel SBO 1 als SBO 2-4 zijn.
Aan de richting kan CBS zien wat het niveau is.

Deze vraag wordt ook gesteld aan personen die momenteel nog een opleiding volgen, internationaal
gezien dient het CBS 1 maal in de twee jaar hierover te rapporteren.

Hoewel het funderend/basis/ lager onderwijs niet met een certificaat wordt afgesloten, telt dit wel als
afgeronde opleiding

1. Primair onderwijs (inclusief speciaal onderwijs, bijvoorbeeld LOM), BLO, basisschool,
basiseducatie, funderend onderwijs(fo), lagere school, speciaal basisonderwijs

2. Lager Beroepsonderwijs (LBO, LTS), , VSBO AGO PBL of PKL, VMBO basisberoepsgerichte of
kaderberoepsgerichte leerweg, , TVET1, ETAO, Huishoudschool (hhs), lagere agrarische school,
praktijkonderwijs, ambachtsschool

3. Mavo, CXC Mavo, VMBO (theoretische (TL) of gemengde (gl) Leerweg, VSBO TKL General
Educational Development (G.E.D.), MULO, ETAO, ETO

4. Havo, CXC Havo, VWO, Gymnasium, HBS, MMS, highschool

5. MBO/SBO (BOL, BBL) — niveau

6. MBO/SBO (BOL, BBL) — niveau 2 t/m 4, MBO/SBO oude structuur (tot 1998), associate degree,
MTS

7. HBO, Wetenschappelijk Onderwijs (WO) — kandidaats of bachelor, BS, BA, BBA, hogere
hotelschool, HTS

8. HBO-master, Wetenschappelijk Onderwijs (WQ), Universiteit — doctoraal of master, , MS, MA,
MBA

9. PhD

10. 77777 Anders

11. Geen opleiding

28a. Welke studierichting is deze opleiding?

Bij studierichting” noteert u de specifieke richting van de opleiding. U dient deze informatie in te vullen
ingeval de persoon een van de volgende onderwijsinstellingen — met name Beroepsopleidingen — heeft
bezocht: LTS, MTS, HTS, VSBO, MBO/SBO, HBO en ook de Universiteit.

Het registreren van de opleidingsrichting is van groot belang bij het analyseren van de aansluiting van
het onderwijs op de behoefte van de arbeidsmarkt. U wordt daarom dringend verzocht naar deze
“richting” te vragen en deze te noteren

Indien er geen richting is gevolgd, dan geeft u dit aan met het woord geen.
28b. Waar heeft {0} deze opleiding gevolgd?

Dropdownlijst Landen

Handleiding census 2023 26



Meest gesproken taal
29. Welke taal of talen spreekt {0} het meest thuis?

Indien meer dan 1 (één) taal gesproken wordt, noteert u de talen naar volgorde waarin de respondent

deze talen het meest spreekt. “Noteer de meest gesproken taal als eerste (= 1)”, de daarop meest
gesproken als tweede (= 2), etc.)

Papiaments
Engels
Nederlands
Spaans

Frans Creool
Chinees
Portugees
Hindi

77777 anders

WoNOURWNE

EINDE VRAGENLUST 4 tm 14 jarigen

Handleiding census 2023
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Arbeidsmarkt

De vragen over de arbeidsmarkt zijn bedoeld voor alle personen van 15 jaar en ouder

De vragen hebben tot doel informatie te verzamelen die het mogelijk maakt uitgebreide analyses uit
voeren van hetgeen zich op arbeidsmarkt van Curagao voordoet. Centrale indicatoren zijn het aantal
werkenden, het werkeloosheidspercentage, het aantal inactieven. Daarnaast kunnen vele andere
tabellen worden uitgedraaid op basis van een Censusdatabestand.

De vragen in dit onderdeel gaan over Arbeid. Laat u zich echter niet misleiden door het woord
‘Arbeid’. De vragen zijn namelijk niet alleen bestemd voor personen die werken, maar ook voor
personen die naar werk zoeken en voor personen die niet actief zijn op de arbeidsmarkt.

Niet iedereen krijgt dezelfde vragen, een scholier krijgt andere vragen dan een werkende, een
werkzoekende krijgt weer andere vragen- evenals een huisvrouw of een gepensioneerde.

Welke vragen de respondent moet krijgen hangt af van de gegeven antwoorden. Wanneer u de
verwijzingen die achter de antwoorden volgt, krijgt u vanzelf de goede vragen.

Nogmaals: de vragen over arbeid zijn bestemd voor alle personen van 15 jaar en ouder- dus ook
scholieren, werkzoekenden, huisvrouwen, gepensioneerden en personen die vrijwilligers werk doen. Let
goed op: leden van een huishouden die in het eigen bedrijf meewerken- bijvoorbeeld in een winkel aan
huis, een toko of minimarkt - en personen die stage lopen (stagiaires) tellen ook mee.

30. Hoe lang heeft {0} in totaal in de afgelopen 12 maanden gewerkt?

Geef aan hoeveel maanden de respondent gewerkt heeft in de periode september 2022 tot en met 2
september 2023

12 maanden

6 < 12 maanden

minder dan zes maanden
ik heb niet gewerkt ga naar

PwnNPE

31. Kan {0} aangeven in welke maand(en) hij/zij in de afgelopen 12 maanden heeft gewerkt?

1. Januari

2. Februari
3. Maart

4. April

5. Mei

6. Juni

7. Juli

8. Augustus
9. September
10. Oktober
11. November
12. December
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32. Heeft {0} op dit moment een baan of een eigen bedrijf?

Geef aan of de respondent een baan of eigen bedrijf heeft waar hij/zij zich mee bezig houdt voor
minimaal 4 uur per week, ook indien hij/zij dit op vrijwilligersbasis doet of indien hij/zij, eventueel
zonder betaling, in het bedrijf van een gezinslid werkt. Ook personen die een baan/werk hebben, maar
bijvoorbeeld op het moment vakantie hebben, of om andere redenen niet aan het werk zijn, horen deze
vraag met ja te beantwoorden

1. ja,eenbaan ganaarvraag4?2
2. ja, een eigen bedrijf ga naar vraag 42
3. nee, geen van beiden

33. Heeft {0} de vorige week 4 uur of meer gewerkt of een losse job gehad?

Het kan zijn dat in de voorgaande week personen zonder een baan of een eigen bedrijf toch hebben
gewerkt, in een losse job of een baan(tje). Ook die situatie willen we meten. Volgens de internationale
definitie behoren deze personen ook tot de werkenden. Het gaat erom dat de respondent gewerkt heeft
(bv freelance werk heeft gedaan) of een losse job heeft gehad. Voor allebei geldt dat het aantal uren 4
of meer moet zijn geweest.

1. ja ganaarvraag42
2. nee

34. Zoekt {0} werk of wilt {0} voor zichzelf een bedrijf beginnen?

1. ja, hij/zij zoekt werk
2. ja, hij/zij wil voor zichzelf een bedrijf beginnen ga naar vraag 37
3. nee ganaarvraag 40

35. Op welke wijze heeft {0} de afgelopen maand het meest naar werk gezocht?

Er is maar één antwoord mogelijk. Geef de activiteit aan waar de respondent het meest tijd aan heeft
besteed de afgelopen maand om werk te vinden. Indien geen van de antwoorden van toepassing zijn,
kunt u de optie ‘anders’ selecteren en de juiste activiteit invullen.

persoonlijk bij bedrijven langsgegaan

zelf de bedrijven aangeschreven

op advertenties gereageerd

zelf advertenties geplaatst

via vacaturebank Ministerie SOAW, Kas di Bario ( Ban Bario Bek)
via vrienden of familie

via particuliere bemiddelingsinstanties: uitzendbureaus

via sociale media (FB, W-App, etc.)

77777 op andere Wijze, Nl.iu.u e et
10 afgelopen maand niet actief naar werk gezocht ga naar 40
11. 99 onbekend ga naar 45

LN WNRE
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36. Als {0} een baan vindt, kan hij/zij dan binnen twee weken beginnen te werken?
Deze vraag is alleen bedoeld voor iedereen die de afgelopen maand naar werk heeft gezocht

1. Janaarvraag 38
2. neenaarvraag 38

37.Als "{0}" over de nodige fondsen en vergunningen zou beschikken zou hij/zij in principe binnen twee
weken met het bedrijf kunnen

Deze vraag is alleen voor personen die bij vraag 34 aangegeven hebben voor zichzelf te willen beginnen

1. Jaganaarvraag38
2. Neeganaarvraag4l

38. Hoe lang is {0} werkzoekend?

minder dan 1 maand
1-3 maanden

4-6 maanden

7-9 maanden

10-12 maanden

langer dan 12 maanden

ok wnE

39. In wat voor beroep zoekt {0} werk?

U kunt beginnen met het intypen van het beroep. Selecteer het juiste beroep of selecteer ‘77777
anders’ om daarna het juiste beroep in te typen of te omschrijven.

......................................... (beroepenmodule; drop down)
ga naar vraag 45
40. Waarom zoekt {0} geen werk of wilt/kan hij/zij niet voor zichzelf beginnen?

huisvrouw, werkzaam in eigen huishouden
er is toch geen werk te vinden
een school/studie afmaken

heeft losse job
gezinsomstandigheden

geen financiéle noodzaak
gezondheidsredenen

lichamelijke of mentale beperking
. leeftijd/gepensioneerd

10. geen werkvergunning

11. 77777 anders

LN WNRE

Indien geen van de antwoorden van toepassing zijn, kunt u de optie ‘anders’ selecteren en de juiste
reden invullen
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41. Wat is de reden dat {0} niet binnen twee weken kan beginnen te werken?

Werkzaam in eigen huishouden (huisvrouw of huisman)
Er is toch geen werk te vinden

Ik ben gepensioneerd/leeftijd

School/studie afmaken

Gezinsomstandigheden

Gezondheidsredenen

Twee weken zijn te snel om te starten

77777 Anders

Onbekend

LN RWNE

Indien geen van de antwoorden van toepassing zijn, kunt u de optie ‘anders’ selecteren en de juiste
reden invullen

42. Wat is het huidig beroep van {0}?

U kunt beginnen met het intypen van het beroep. Selecteer het juiste beroep of selecteer ‘77777
anders’ om daarna het juiste beroep in te typen of te omschrijven.

43. Bij welk(e) bedrijf/instelling werkt {0}?

Het doel van deze vraag is om te weten in welk bedrijfstak de respondent werkt Begin met het invoeren
van de bedrijfsnaam, er verschijnt een dropdownlijst

Indien het bedrijf in de lijst voorkomt kan het CBS meteen achterhalen bij welk bedrijfstak dit hoort.
Indien het bedrijf niet in de lijst voorkomt selecteert u ‘77777 anders’.

77777 anders (indien de naam van het bedrijf niet in de lijst voorkomt):
43a. Wat is de naam van het bedrijf/de instelling?

43b. Wat is de hoofdactiviteit van het bedrijf/de instelling? Omschrijf bij 43 B zo duidelijk
mogelijk wat het bedrijf doet(43c). Het gaat om de activiteit van het bedrijf waar de respondent werkt
en niet de eigen werkzaamheden. Hier volgen voorbeelden voor enkele activiteiten die soms niet goed
genoteerd worden:

o Uitzendbureau: indien de respondent via een uitzendbureau bij een bedrijf werkt dient u hier de
gegevens van het uitzendbureau te noteren;

o Hotel, restaurant of horeca (en niet toerisme want dit kan bijvoorbeeld ook een touroperator
zijn);

o Kleding-, schoenenwinkel, super-, minimarkt, botika, groot- of kleinhandel in elektronica,

general store etc (en niet klantenservice want dit kan ook een callcenter zijn en krijgt dan een andere
code). Indien het bedrijf een callcenter is, wel callcenter noteren;

o Verzekering, bank, pensioenfonds, accountants-, advocaten-, notaris-, administratiekantoor etc.
(en niet alleen administratie of kantoor want dit kan ook bij de administratie of kantoor van een
supermarkt zijn en krijgt dan een andere code);

IT-consultancy, managementconsultancy, business consultancy, financial consulting (en niet alleen
consultancy of management
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43c. Wat is het adres van het bedrijf/de instelling? (ook hier drop down)

44. Ontvangt {0} een (online) loonstrook bij ontvangst van zijn/haar loon?

1. Ja
2. nee
3. weet niet

45 Wat is de economische positie van {0} in deze baan? (antwoord categorieén voorlezen) Het gaat om
het type arbeidsovereenkomst dat men heeft met de werkgever (persoon of organisatie) die u zonet
heeft aangegeven.

werkgever

kleine zelfstandige

werknemer in vaste dienst

werknemer in losse dienst/losse job/freelancer/uitzendkracht/oproepkracht
meewerkend gezinslid (onbetaald)

werknemer met een contract voor korter dan 6 maanden
werknemer met een contract voor 6 maanden of langer
stage verband/stagiaire

. Vrijwilligerswerk

10. 7777 anders

11. Onbekend

WO N WNE

Waarhbij:

1. Werkgever: iemand die voor eigen rekening werkt, eventueel met één of meer (zaken)partners, in
een baan waarvan de beloning rechtstreeks afhankelijk is van de opbrengsten van de geproduceerde
goederen en diensten, en in die hoedanigheid op continue basis (inclusief de referentieperiode) een of
meer personen in dienst heeft als werknemer.

2. Kleine zelfstandige: iemand die voor eigen rekening werkt, eventueel met één of meer
(zaken)partners, in een baan waarvan de beloning rechtstreeks afhankelijk is van de opbrengsten van de
geproduceerde goederen en diensten, maar geen personen op continue basis (met name in de
referentieperiode) in dienst heeft als werknemer.

3. Werknemer in vaste dienst: ontvangt een beloning in geld voor werkzaamheden die hij/zij op
regelmatige basis en voor onbepaalde tijd voor een ander verricht. De beloning is niet direct afhankelijk
van de inkomsten van de eenheid waarvoor hij/zij wekt.

4. Werknemer in losse dienst/losse job/freelancer/uitzendkracht/oproepkracht: iemand die
zelfstandig op onregelmatige basis betaalde werkzaamheden verricht voor anderen. Uitzendkracht: een
werknemer die in dienst is van een uitzendbureau en als werknemer voor dat uitzendbureau naar
bedrijven wordt gestuurd om daar werkzaamheden te verrichten. Deze bedrijven benaderen hiervoor
specifiek het uitzendbureau met de vraag om personeel. De uitzendkracht voert werkprestaties uit in
het bedrijf van de dienstafnemer, maar is officieel in dienst bij het uitzendbureau.

5. Meewerkend gezinslid (onbetaald): iemand die werkt in het bedrijf van het gezin of de familie zonder
daarvoor betaald te worden. Ontvangt hij/zij wel betaling dan is hij/zij werknemer in vaste dan wel
tijdelijke dienst (zie categorie 3 en 6 of 7).
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6. Werknemer met een contract voor korter dan 6 maanden: ontvangt een beloning in geld voor
werkzaamheden die hij/zij op regelmatige basis maar voor bepaalde tijd, korter dan 6 maanden, voor
een ander verricht. De beloning is niet direct afhankelijk van de inkomsten van de eenheid waarvoor
hij/zij wekt.

7. Werknemer met een contract voor 6 maanden of langer: ontvangt een beloning in geld voor
werkzaamheden die hij/zij op regelmatige basis maar voor bepaalde tijd, langer dan 6 maanden, voor
een ander verricht. De beloning is niet direct afhankelijk van de inkomsten van de eenheid waarvoor
hij/zij wekt.

8. Stagiaire: van deze situatie is sprake indien een persoon als onderdeel van zijn/haar studie tijdelijk bij
een bedrijf werkervaring opdoet of een stage-opdracht vervult.

9. Vrijwilliger: iemand die op regelmatige basis werkzaamheden voor een ander verricht maar hier geen
beloning in geld voor ontvangt.

10. 777777 anders Vul hier dan het antwoord in wat van toepassing is

11 Overig/onbekend: selecteer deze optie indien geen van de andere op de respondent van toepassing
is of u de economische positie niet weet

46. Wat is de wettelijke status van {0}'s bedrijf?
Deze vraag is alleen voor werkgevers en kleine zelfstandigen

De toevoeging met of zonder personeel bij categorie 1 (éénmanszaak) klinkt u wellicht wat vreemd in de
oren. Inderdaad, éénmanszaken kan zelfs honderden werknemers tellen! Het gaat hier dan ook om een
puur juridische term, waarvan eigenlijk alleen de werkgever/kleine zelfstandige op de hoogte is. Ook bij
de andere drie categorieén gaat het alleen om het juridisch begrip- waarvan de werkgever/kleine
zelfstandige zelf dus op de hoogte is. U hoeft zich voor de hier opgevoerde categorieén dan ook geen
definities eigen te maken; de betrokken respondent zelf kent doorgaans precies de wettelijke status van
het bedrijf. Wanneer dat laatste niet het geval is vult u in ‘éénmanszaak’

éénmanszaak, met of zonder personeel
maatschap

N.V.

B.V.

stichting

V.O.F

publiekrechtelijk orgaan

vakbond

. vereniging

10. 77777 anders

Lo N~ WNRE

47. Heeft het bedrijf van {0} een winst- en verliesrekening?

Een winst- en verliesrekening (W&V-rekening) geeft een overzicht van de inkomsten en uitgaven van
een bedrijf. NV’s en BV’s zijn verplicht om deze ieder jaar op te stellen. Veel eenmanszaken houden
geen boekhouding bij, maar hebben soms wel een eenvoudige administratie. Dit geldt niet als een W&V-
rekening.
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1. ja
2. nee

48. Hoeveel personen werken in het bedrijf van {0} als hij/zij zichzelf meetelt?

Geef het aantal personen op de loonlijst van het bedrijf van de respondent op dit moment, excl. extern
ingehuurd personeel (uitzendkrachten, invalkrachten etc.), aan.

49. Hoeveel uur per week werkt {0} gewoonlijk? (alleen hele uren invullen)

Het gaat om het aantal klokuren. Voor onderwijzers en leerkrachten geldt de volgende instructie: het
gaat om het aantal klokuren (4 60 minuten) per week inclusief de uren die gemiddeld aan voorbereiding
etc. besteed worden er niet enkel om het aantal lesuren/contacturen (4 45 minuten). Het gaat erom om
een berekening/schatting te krijgen van het werkelijk aantal (klok-) uren dat een onderwijzer/leerkracht
gedurende een week besteedt aan werkzaamheden ten behoeve van zijn/haar werk als
onderwijzer/leerkracht.

50. Hoe gaat {0} gewoonlijk naar zijn/haar werk?

Er is maar één antwoord mogelijk. Selecteer het antwoord waar de respondent het meest gebruik van
maakt gedurende een werkweek. Indien geen van de antwoorden van toepassing zijn, kunt u de optie
‘anders’ selecteren en de juiste wijze invullen.

Deze vraag heeft niet direct met de arbeidsmarkt te maken maar geeft wel een goed beeld van het
gebruik van het wegennet. De informatie wordt gebruikt om analyses op te stellen over het Woon- en
Werkverkeer op Curacao.

Openbaar vervoer (ABC busbedrijf of kleine bus)
Taxi of kleine bus (privé, niet gesubsidieerd)

. Werkt thuis

10. 77777 Anders

1. Inauto/truck/van als bestuurder

2. Inauto/truck/van van iemand uit het huishouden

3. In auto/truck/van van iemand buiten het huishouden
4. Motor/bromfiets/scooter

5. Fiets

6. Lopend

7.

8.

9

51. Wat was de economische positie van {0}, één jaar geleden (vanaf het censusmoment)? Het gaat om
het type arbeidsovereenkomst dat men heeft met de werkgever (persoon of organisatie) van 1 jaar
terug of uw status op de arbeidsmarkt. Het gaat hier om de periode maart/april 2023

1. werkgever

2. kleine zelfstandige

3. werknemer in vaste dienst

4. werknemer in losse dienst/losse job/freelancer/uitzendkracht/oproepkracht
5. meewerkend gezinslid (onbetaald)

6. werknemer met een contract voor korter dan 6 maanden

7. werknemer met een contract voor 6 maanden of langer

8. stage verband/stagiaire

9. vrijwilligerswerk
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10. werkzoekend

11. student

12. Gepensioneerd

13. niet studerend, niet werkend, niet werkzoekend (niet actief)
14. Woonde in het buitenland

15. 77777 anders

16. Onbekend

1. Werkgever: iemand die voor eigen rekening werkt, eventueel met één of meer (zaken)partners, in
een baan waarvan de beloning rechtstreeks afhankelijk is van de opbrengsten van de geproduceerde
goederen en diensten, en in die hoedanigheid op continue basis (inclusief de referentieperiode) een of
meer personen in dienst heeft als werknemer.

2. Kleine zelfstandige: iemand die voor eigen rekening werkt, eventueel met één of meer
(zaken)partners, in een baan waarvan de beloning rechtstreeks afhankelijk is van de opbrengsten van de
geproduceerde goederen en diensten, maar geen personen op continue basis (met name in de
referentieperiode) in dienst heeft als werknemer.

3. Werknemer in vaste dienst: ontvangt een beloning in geld voor werkzaamheden die hij/zij op
regelmatige basis en voor onbepaalde tijd voor een ander verricht. De beloning is niet direct afhankelijk
van de inkomsten van de eenheid waarvoor hij/zij wekt.

4. Werknemer in losse dienst/losse job/freelancer/uitzendkracht/oproepkracht: iemand die
zelfstandig op onregelmatige basis betaalde werkzaamheden verricht voor anderen. Uitzendkracht: een
werknemer die in dienst is van een uitzendbureau en als werknemer voor dat uitzendbureau naar
bedrijven wordt gestuurd om daar werkzaamheden te verrichten. Deze bedrijven benaderen hiervoor
specifiek het uitzendbureau met de vraag om personeel. De uitzendkracht voert werkprestaties uit in
het bedrijf van de dienstafnemer, maar is officieel in dienst bij het uitzendbureau.

5. Meewerkend gezinslid (onbetaald): iemand die werkt in het bedrijf van het gezin of de familie zonder
daarvoor betaald te worden. Ontvangt hij/zij wel betaling dan is hij/zij werknemer in vaste dan wel
tijdelijke dienst (zie categorie 3 en 6 of 7).

6. Werknemer met een contract voor korter dan 6 maanden: ontvangt een beloning in geld voor
werkzaamheden die hij/zij op regelmatige basis maar voor bepaalde tijd, korter dan 6 maanden, voor
een ander verricht. De beloning is niet direct afhankelijk van de inkomsten van de eenheid waarvoor
hij/zij wekt.

7. Werknemer met een contract voor 6 maanden of langer: ontvangt een beloning in geld voor
werkzaamheden die hij/zij op regelmatige basis maar voor bepaalde tijd, langer dan 6 maanden, voor
een ander verricht. De beloning is niet direct afhankelijk van de inkomsten van de eenheid waarvoor
hij/zij wekt.

8. Stagiaire: van deze situatie is sprake indien een persoon als onderdeel van zijn/haar studie tijdelijk bij
een bedrijf werkervaring opdoet of een stage-opdracht vervult.

9. Vrijwilliger: iemand die op regelmatige basis werkzaamheden voor een ander verricht maar hier geen
beloning in geld voor ontvangt.
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10. Werkzoekend: iemand die geen baan of eigen bedrijf heeft maar wel op zoek is naar werk of de
wens heeft om een eigen bedrijf te beginnen.

11. Student: iemand die fulltime een opleiding volgt.

12. Gepensioneerd: iemand ouder dan de beroepsgerechtigde leeftijd (65 jaar) die niet meer hoeft te
werken. Het kan voorkomen dat personen jonger dan 65 jaar ook bij deze categorie horen omdat zij
eerder met pensioen mochten. Vaak ontvangen deze personen een pensioen (AOV, VUT of privé
pensioen).

13. Niet studerend, niet werkend, niet werkzoekend (niet actief): iemand van beroepsgerechtigde
leeftijd (15-65 jaar) die noch studeert, noch een baan of eigen bedrijf heeft, noch op zoek is naar werk of
de wens heeft om een eigen bedrijf te beginnen.

14. Indien de persoon in deze periode in het buitenland woonde kunt u dit aangeven door deze optie te
selecteren.

15: 77777 anders: u vult hierin wat de respondent aangeeft

16. Overig/onbekend: selecteer deze optie indien geen van de andere op de respondent van toepassing
is of u de economische positie niet weet.
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Inkomen
52. Wat is de belangrijkste inkomstenbron van {0}?

Er is slechts één antwoord mogelijk. Het gaat om de bron van het hoogste inkomen. lemand met meer
dan één bron van inkomen geeft bij deze vraag dus zijn belangrijkste (grootste) inkomensbron aan. Let
op het verschil tussen AOV/Ouderdomspensioen (van de overheid/uitbetaald door de SVB) en het
additionele pensioen die bepaalde groepen werknemers vanaf hun pensioenleeftijd ontvangen (bijv. het
pensioen van APC, VidaNova etc.). Indien geen van de antwoorden van toepassing zijn, kunt u de optie
‘anders’ selecteren en de juiste bron invullen.

Arbeid/bedrijf

AQV (ouderdomspensioen)
pensioen (APC, privé pensioen, bedrijfspensioen, etc.)
Weduw(e) en wezenpensioen
onderstand

bezit/vermogen

studiebeurs
wachtgeld/afvloeiingsregeling
. kinderbijslag/alimentatie
10. aNders ....ceveeveeceeece e
11. geen inkomen

LN RAWNRE

53. Wat is het inkomen van "{0}" uit deze bron? Indien het inkomen variabel is, kunt u een schatting van
het inkomen in het voorgaande jaar opgeven. U kunt hier het inkomen per uur/dag/week/maand/jaar
opgeven. (inkomen opgeven of keuze van de kaart)

Indien de respondent het exacte inkomen niet wil geven, vul dan 0 in. Het inkomen zal dan per MAAND
in hoofdcategorieén worden weer gegeven.

Inkomen:

Deze informatie wordt gebruikt voor het maken van Statistieken en is zeker niet bedoeld voor de
Belastingdienst. Indien de respondent het exacte inkomen niet wil geven, vul dan 0 in. U krijgt hierna
hoofdcategorieén te zien. Nadat u de hoofdcategorie selecteert wordt de antwoordcategorie verder
verfijnd. Selecteer de optie die van toepassing is

54.1 Categorieén belangrijkste bron van inkomen

1<=500

501 <=1000
1001 <= 2500
2501 <= 7000
>=7001
Weigering
Weet niet

NouswnNPE
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54.a verfijning categorie belangrijkste bron van inkomen

1. T.1-100

2. U.101-200

3. B.201-300

4, N.301-400

5. F.401-500

6. V.501-600

7. G.601-700

8. A.701-800

9. W.801-900

10. H. 901 - 1000

11. P. 1001 - 1250
12. X. 1251 -1500
13. D.1501-1750
14.Y.1751-2000
15. E. 2001 - 2500
16. Q. 2501 - 3000
17. J. 3001 - 4000
18. R. 4001 - 5000
19. K. 5001 - 6000
20. S. 6001 - 7000
21. C. 7001 - 8000
22. Z. 8001 - 9000
23. L. 9001 - 10 000
24. M. 10001 -12 500
25.1.12 501 - 15 000
26. O. Meer dan 15 000
27. Weigering

28. Weet niet

54b. Was dit inkomen netto/bruto?

Onze voorkeur gaat uit naar het registreren van een Bruto-inkomen; maar als alleen het Netto-
inkomen bekend is dient dus Netto te worden aangekruist. Het netto-inkomen is het bruto-inkomen

minus alle premies en loonbelasting. Het netto-inkomen is het inkomen voor aftrekking van andere
bedragen door andere instanties, bijvoorbeeld aflossing van schulden (of hypotheek) door de bank.

1. netto
2. bruto
3. weet niet

54c. Wat was de valuta?

1. ANG
2. USD
3. EUR
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54d. Voor welke periode geldt het inkomen? (alleen voor degene die het inkomen zelf hebben

oggegevenl

per uur
Per dag

per week
Tweewekelijks
per maand

6. perjaar

ik wnN e

55. Ontvangt {0} het minimum uurloon? (alleen voor personen die weet niet of weigeren hebben
geantwoord en als bron arbeid/bedriif hebben ingevuld)

1. ja het minimum uurloon

2. nee, lager dan het minimum uurloon
3. nee, hoger dan het minimum uurloon
4. weet niet

56. Wat is de bron van {0} s één na hoogste inkomen?.

Ook hier is slechts één antwoord mogelijk. Het gaat om een tweede bron van inkomen, het op één na
hoogste inkomen. lemand met meer dan één bron van inkomen geeft bij deze vraag dus zijn
belangrijkste (grootste) inkomensbron aan. Indien geen van de antwoorden van toepassing zijn, kunt u
de optie ‘anders’ selecteren en de juiste bron invullen.

=

arbeid/bedrijf

AQV (ouderdomspensioen)

pensioen (APC, privé pensioen, bedrijfspensioen, etc.)
weduwe en wezenpensioen

onderstand

bezit/vermogen

studiebeurs

wachtgeld/afvloeiingsregeling

. kinderbijslag/alimentatie

10. 77777 aNAErs ..o

11. geen inkomen Indien 15 t/m 64 jaar naar vraag 59

©ENOU AW

57. Wat was het inkomen van {0} uit deze bron in het voorgaande jaar? Indien het inkomen variabel is,
kunt u een schatting van het inkomen in het voorgaande jaar opgeven. U kunt hier het inkomen per
uur/dag/week/maand/jaar opgeven. (inkomen opgeven of keuze van de kaart)

Indien de respondent het exacte inkomen niet wil geven, vul dan 0 in. Het inkomen zal dan per MAAND
in hoofdcategorieén worden weer gegeven.

Inkomen:

Indien 0 ga dan naar vraag 58.1
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58.1 Categorieén tweede bron van inkomen

1<=500

501 <= 1000
1001 <= 2500
2501 <= 7000
>= 7001
Weigering
Weet niet

NouswnNe

58a. Verfijning categorie tweede bron van inkomen

T.1-100
U. 101 - 200
B. 201 - 300
N. 301 - 400
F. 401 - 500
V. 501 - 600
G. 601 -700
A. 701 - 800
W. 801 - 900
. H.901 - 1000
. P.1001 - 1250
. X.1251-1500
. D.1501-1750
. Y. 1751 - 2000
. E. 2001 - 2500
. Q. 2501 - 3000
. J.3001 - 4000
. R. 4001 - 5000
. K. 5001 - 6000
. S.6001—-7000
. C. 7001 - 8000
. Z. 8001 - 9000
. L.9001 - 10 000
. M.10001-12 500
. 112501 - 15000
. 0. Meer dan 15 000
. Weigering
. Weet niet

LN RAWNPRE
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58b. Was dit inkomen netto/bruto?

1. netto
2. bruto
3. weetniet

Handleiding census 2023



58c. Wat was de valuta?

1. ANG
2. USD
3. EURO

58d. Voor welke periode geldt het inkomen?

per uur
Per dag

per week
Tweewekelijks
per maand

6. perjaar

vk wN R

59. Hoe is de pensioenvoorziening van {0} geregeld? (alleen voor personen van 15 tm 64 jaar en niet

gepensioneerd)

Meer dan 1 antwoord mogelijk

Alle legale ingezetenen van Curacao hebben recht op AQV bij het bereiken van 65 jaar. Het kan
voorkomen personen een extra pensioenvoorziening hebben. BV ambtenaren in dienst van de overheid
hebben ook een pensioenregeling bij APC. U kiest hier dan antwoord 1 (AOV) en 2 (APC). U vult
overigens alleen het antwoord in wat de geinterviewde u geeft. (Dus als zij geen AOV noemen, vult u dit
niet zelf in)

AQV

APC

Privé pensioen/pensioenverzekeraar

Aanvullend pensioen via werkgever (ononderbroken)
Aanvullend pensioen via werkgever (onderbroken)
Lijfrente

Sparen op rekening

77777 Anders

Geen

LN WNRE
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Woonverblijf

Dit stel je aan de bewoner die hier het meest over weet. Degene die een of meerdere kamers in de
accommodatie huren krijgen vraag 60-75 NIET.

60. Het privé woonverblijf is:

U noteert hier het soort woonverblijf waar het huishouden in woont. U noteert alleen één antwoord.

1. gelijk aan één woning op een woonerf

Er sprake in het geval van een vrijstaande woning; de woning staat los van (eventueel) aanwezige andere
objecten.

2. Appartementencomplex
Of flatgebouw: een gebouw van meer woonlagen waarin meerdere woningen aanwezig zijn
3. Rijtjeswoning

Een woning die in een rijtje staat en van beide kanten wordt ingesloten door een andere, meestal
identieke, woning. Ook de hoekwoningen van deze rij (die dus niet ingesloten worden) vallen hieronder

4. twee onder één kap woning

Een woning die is verbonden met één andere gelijksoortige en gelijkvormige woning

5. 77777 anders (bijv. boot, vrachtcontainer, camper)

61. Hoeveel woonlagen telt het woonverblijf:

De meeste woonverblijven op onze eilanden hebben één woonlaag. Een woning met alleen een begane
grond heeft dus één woonlaag. Er komen ook woningen voor met twee of drie woonlagen.

U dient het aantal woonlagen van het specifieke woonverblijf te noteren. Het kan voorkomen dat een
woonverblijf onderdeel is van een gebouw met meerdere woonlagen. In dat geval noteert U alleen het
aantal woonlagen van het woonverblijf.

1. één woonlaag
2. twee woonlagen
3. drie woonlagen

62. Wordt een deel van het woonverblijf gebruikt voor één of meer van de volgende doeleinden:(meer
dan één antwoord mogelijk)

U noteert hier of een deel het woonverblijf van het huishouden is ingericht of wordt gebruikt voor een
van de genoemde doeleinden. Per antwoordmogelijkheid dient U dit aan te kruisen indien het dit
doeleinde heeft.
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Indien er sprake is van een activiteit die niet genoemd wordt bij 1 t/m 7, dan dient U
antwoordmogelijkheid 9.77777 een andere activiteit aan te kruisen. U noteert wat die andere activiteit
inhoudt.

Indien het woonverblijf uitsluitend voor woondoeleinden wordt gebruikt dient U bij antwoord “1. dit is
uitsluitend een woonhuis” aan te kruisen.

nee, dit is uitsluitend een woonhuis
een winkel

een werkplaats

een kantoor (ook nummerkantoor)
een snackbar/bar/restaurant

een opslagruimte/magazijn

een speelschool/créche

een kapsalon/kapperszaak
7777777 een andere activiteit

PNV EWN PR

©

63. Hoeveel slaapkamers telt het woonverblijf:

Een slaapkamer is een duidelijk afgescheiden (aparte) ruimte die bedoeld is om te slapen. Een studeer-
slaapkamer telt mee als slaapkamer. Een woonkamer die ook gebruikt wordt om te slapen telt niet mee
als slaapkamer. Een studio bijvoorbeeld, heeft vaak geen slaapkamers.

één

twee

drie

vier

vijf

77777 anders
geen slaapkamers

NouswNek

Watervoorziening
64. Hoe is uw watervoorziening geregeld?(meer dan één antwoord mogelijk)

via aansluiting waterleiding ga naar vraag 67
d.m.v regenbak

d.m.v. waterput (deepwell)

d.m.v watertruck ga naarvraag 67

via het kopen van flessen water ga naar vraag 67
77777 op andere wijze.... ga naar vraag 67

ok wnNRE

Indien anders, vul de wijze waarop in
65. Heeft het woonverblijf een functionerende put/deepwell of een regenbak?

1. 1.nee ganaarvraagb/’?

2. ja, met een elektrische pomp

3. ja, met een windmolen

4. ja, 77777 anders te weten (Indien anders, vul de wijze waarop in)
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66. Waarvoor gebruikt u uw waterput (deepwell) of regenbak? (meer dan één antwoord mogelijk)

om planten water te geven

Landbouw/tuinbouw

om het toilet te spoelen

schoonmaak (ramen wassen, vloer moppen, auto etc.)
vaat afwas

om te douchen

Kleren wassen

7777777anders

PNV A WNE

Indien anders, vul in waarvoor de waterput (Deepwell) of regenbak gebruikt wordt.

Bad- en toiletvoorziening
67. Hoeveel toiletten zijn er in het woonverblijf (en/of op het erf)?

De meeste woonverblijven hebben een toilet in het woonverblijf, maar er zijn ook woonverblijven die
een toilet in de tuin hebben. In beide gevallen worden ze bij deze vraag meegeteld.

één

twee

drie

vier

77777 anders.........uu.....
6. geen ganaarvraag 69

uhwnNR

68. De afvoer van het toilet vindt plaats via?

Een septic tank bestaat meestal uit meerdere compartimenten zodat het water gezuiverd wordt. Verder
is een septic tank meestal geheel van kunststof gemaakt.

Alleen één antwoord aankruisen

1. de beerput

2. de septische tank
3. deriolering

4. 77777 anders

Indien anders, vul de wijze waarop in
69. Hoeveel doucheruimtes zijn er in het woonverblijf (en/of op het erf)

Een

Twee

Drie

Vier

77777 anders (vul in)
Geen

ounkwWwNeE
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Energie
70. Hoe vindt de elektriciteitsvoorziening plaats? (meer dan één antwoord mogelijk)
Voor een huishouden dat tijdelijk ( maximaal 5 dagen) is afgesloten van elektriciteit vanwege niet tijdig

betalen wordt genoteerd dat deze normaal elektriciteit heeft (=Ja) Indien de afsluiting langer dan 5
dagen duurt, dan vult U “Nee” in bij antwoord 1. via het elektriciteitsnet

1. via het elektriciteitsnet ga naar vraag 74

2. door eigen generator ga naar vraag 74

3. door zonne-energie

4. door windenergie

5. 7777 op andere wijze ga naar vraag 74

6. niet van toepassing (geen elektriciteit) ga naar vraag 74

71. Wat is het geinstalleerde vermogen van zonnenergie in KW, of wat staat er op uw rekening van
Aqualectra bij "tarifa kapasidat"?

Op de Aqualectra rekening staat onder RESIBU A KUMULATIVO “tarifa Kapasidat di panel” daarachter
staat een bedrag in ANG. Dit vult u in bij 1. Later wordt er door het CBS berekend hoewel kW dat is.

1. rekening Aqualectra ANG. (Bedrag invullen)
2. geinstalleerd vermogen (vermogen invullen)
3. Onbekend ga naar vraag 72

72. Hoeveel zonnepanelen heeft u?
72.1 Wat is het bouwjaar van de panelen?
U kunt ook de leeftijd van de panelen vragen, dat is een indicatie voor het bouwjaar

CBS kan met een tabel waar het vermogen van een paneel per bouwjaar staat op basis van het aantal
panelen een redelijke schatting van het geinstalleerde vermogen worden gemaakt.

73. Wat is het geinstalleerde vermogen van windenergie in Kw?

1. Kw:
2. Weet niet
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74. Welke brandstof gebruikt het huishouden voornamelijk bij het koken?

Alleen één antwoord aankruisen. Het gaat om de meest gebruikte brandstof.
De categorie “ niet van toepassing” geldt alleen in het geval er geen kookgelegenheid aanwezig is.

gasflessen

elektriciteit

kerosine

777777 anders

niet van toepassing (geen kookgelegenheid)

ik wnN e

Eigendomsrecht/type eigenaar
75. Is het woonverblijf eigendom of gehuurd en op welke wijze? (hypotheek en huurkoop= eigendom)

Deze vraag gaat zowel over het woonverblijf als over de grond waar het woonverblijf op staat. Een
woonverblijf kan zijn in: eigendom (incl.huurkoop), bruikleen en huur. De grond waarop het
woonverblijf op staat kan zijn: eigendomsgrond, erfpachtgrond, huurgrond

U dient de mogelijke antwoorden (combinaties) vooraf goed door te nemen. Categorie “5.in bruikleen,
zonder betaling” betekent dat het huishouden “gratis” in het huis woont.

Het antwoord “ 7 .in huur van een particulier, ongemeubileerd” geldt in een situatie waar het
huurbedrag uitsluitend bestemd is voor de huur van de kale ruimte.

In het geval van geheel of gedeeltelijke gemeubileerde huurwoningen, of ook indien water of
elektriciteit is inbegrepen, dan is antwoord “8. in huur van een particulier, gemeubileerd” van
toepassing.

=

eigendom, op eigen grond.

eigendom, op erfpachtgrond

eigendom, op huurgrond

eigendom, grond op andere wijze: (wijze invullen)
in bruikleen, zonder betaling ga naar vraag 77
gehuurd van een stichting (FKP, anders)

gehuurd van een particulier, ongemeubileerd
gehuurd van een particulier, gemeubileerd

77777 anders: invullen

LN WN

76. Hoeveel bedraagt de huurprijs/hypotheek per maand? (Indien niets, vul 0 in)

Indien de woning gehuurd wordt ( ongemeubileerd of gemeubileerd) dan dient hier het
huurbedrag per maand te worden genoteerd.
Bedragen afronden op hele guldens, US dollars of euro’s

76.1 Valuta aanduiden

1. ANG
2. USD
3. EURO
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Communicatie/overige voorzieningen in het woonverblijf

77. Welke van de volgende voorzieningen zijn aanwezig in het woonverblijf? (meer dan één antwoord
mogelijk)

LWoNOURAWNPRE
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Vaste telefoon

Smartphones (en aantal)

Mobiele telefoon

Personal computer/laptop ( en aantal)

Tablet/ iPad (en aantal)

Internetaansluiting aan woning met modem"
Internetontvangst via data smartphone"

Mobiele internet via laptop of PC 3G of 4G (dongel of chip)"
Smart tv ( en aantal)

LTV

. Kabel tv/draadloos (Flow/Tres)

. Satelliet schotel (Direct TV, anders)

. IP-TV

. Koelkast

. Diepvriezer

. Wasmachine

. Vaatwasser

. Air conditioning, Window unit of Split unit
. 77777 Anders

Huisdieren
78 Heeft u huis en/of boerderijdieren in uw huishouden?

1.
2.

78.1 Kunt u aangeven welke van de volgende huisdieren en/of boerderijdieren u heeft (met

Ja
Nee naarvraag 79.1

respectievelijke aantallen)?

LN WNRE

O o = Y
B WNRO

Honden

Katten

Vissen

Vogels (Parkieten, Kanarie, etc.)
Schildpadden

Slangen

Hamsters/Cavia's

Konijnen

Paarden

. Ezels

. Varkens

. Kippen

. Geiten

. 77777 Anders
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U dient aan te geven welke en ook aantallen van de huisdieren en/of boerderijendieren u op dit
moment in uw huishouden aanwezig heeft. U kunt meer dan een antwoordoptie aanvinken en de
respectievelijke aantallen aangeven. In het geval u geen huisdieren en/of boerderijdieren heeft, kunt de
optie geen huisdieren en/of boerderijdieren aanvinken. Indien uw huisdier of boerderijdier niet is
aangegeven op de lijst kunt de optie anders invullen en het aantal aangeven.

78.2 Hoeveel {naam diersoort} heeft u in dit huishouden?

Transport
79.1 Over hoeveel bruikbare vervoermiddelen beschikken de leden van dit huishouden voor wat betreft
eigen auto's?

U noteert hierbij het aantal auto’s dat privé bezit (eigen auto) is van de leden van het huishouden Onder
auto’s worden ook pickups, vans, trikes etc. meegerekend.

Een

Twee

Drie

Vier

7777 anders
Geen

ok wnRE

79.2 Over hoeveel bruikbare vervoermiddelen beschikken de leden van dit huishouden voor wat betreft
bedrijfsauto's/lease auto’s?

U noteert hierbij het aantal bedrijf auto’s (dienstauto’s)/lease-auto’s dat geen eigendom is van het
huishouden, maar waar het huishouden wel bijna dagelijks gebruik van maakt. Onder auto’s worden ook
pickups, vans, trikes etc. meegerekend

1. Een
2. Twee
3. Drie
4. Vier
5. 77777 anders
6. Geen

79.3 Over hoeveel bruikbare vervoermiddelen beschikken de leden van dit huishouden voor wat betreft
brommer/motorfietsen/scooters?

. Een

. Twee

. Drie

. Vier

. 77777 anders
. Geen

U WN -
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Hinder/overlast in de omgeving

80. Ondervindt het huishouden in zijn directe omgeving hinder van één van de volgende problemen?
(meer dan één antwoord mogelijk)

1
2
3
4.
5.
6
7
8
9

10.
11.
12.
13.
14.
15.

afval en/of zwerfvuil

autowrakken

stof door afgraving en/of zandwegen

luchtvervuiling (roet, gassen, rook en/of stank)
wateroverlast en/of erosie bij regenval

open riolering/afvalwater

lawaai (buren, bedrijvigheid in de buurt, verkeer, vliegtuig)
verkeer (onveiligheid en drukte)

slecht uitzicht (vanwege hoge gebouwen, reclame borden, etc.)
ongedierte (muggen, ratten, etc.)

drugsverslaafden

diefstal

loslopende honden

geen of onvoldoende straatverlichting

77777 anders

Bedankt voor uw medewerking aan Census 2023
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Bijlage onderwijs

Onderwijsafkortingen

FSO Funderend Speciaal Onderwijs

MLK Moeilijk Lerende Kinderen

ZMLK Zeer Moeilijk Lerende Kinderen
LOM Leer- en Opvoedingsmoeilijkheden
ZMOK Zeer Moeilijk Opvoedbare Kinderen
MYTHYL (voor lichamelijk handicap)

MOK Moeilijk Opvoedbare Kinderen

D/SH/ESM | Doof/slechthorend/ernstige spraak of
taalmoeilijkheden

VSO Voortgezet speciaal onderwijs

TKL Theoretisch kadergerichte leerweg
PKL Praktisch Kadergerichte Leerweg
PBL Praktisch Basisgerichte Leerweg
AGO Arbeidsgericht Onderwijs

Onderwijsrichting

vsbo
Z&W Zorg en Welzijn
ECO Economie
TEC Techniek
landbouw
havo & vwo
PVJ profielvoorbereidend jaar (3de leerjaar)
EM Economie en Maatschappij
c™M Cultuur en Maatschappij
NG Natuur en Gezondheid
NT Natuur en Techniek
SBO
Z&W Zorg en Welzijn
ECO Economie
TEC Techniek
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Bijlage scholenlijst

onderwijssoort naamschool

FO A.E. Goiloschool

FO Adventschool Bonam

FO Adventschool Koraal Specht
FO Adventschool Mahuma

FO Berg Carmel College

FO C.M.L. Maduroschool

FO College op maat

FO Coromoto College

FO Curacao American Preparatory school
FO De Meander

FO De Rakkers

FO Dr. Albert Schweitzerschool
FO Emmy Bertholdschool

FO Fatima College

FO Glorieux College

FO Helfrich C.J. Krijtschool

FO International School of Curacao
FO J.W. Th. Schotborghschool
FO Joan Mauritsschool

FO Johan van Walbeeckschool
FO Klein college

FO Kolegio Almirante Pedro Luis Brion
FO Kolegio Annie Koenraad

FO Kolegio Bellefaas Martis

FO Kolegio Chaya Willems

FO Kolegio Don Sarto

FO Kolegio Erasmo

FO Kolegio Iris Bruyning

FO Kolegio Maria Auxiliadora

FO Kolegio Mgr. Wim Ellis

FO Kolegio Nechi Pieters

FO Kolegio San Dominico

FO Kolegio San Hose

FO Kolegio San Martin de Porres
FO Kolegio Sta. Clara
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FO Kolegio Sta. Famia

FO M.M. Rémerschool

FO Marnixschool

FO Mgr. Niewindt College

FO Muchanan Balente College

FO Pepita basisschool

FO Prins Bernhardschool

FO Tirza Martha (voorheen Prinses Margrietschool)
FO Schroederschool

FO Skol Basiko Cola Debrot

FO Skol Basiko Elis Juliana Sheila Karel
FO Skol Basiko Immanuel

FO Skol Chema Maduro/Angela Jessurun
FO St. Albertus College

FO St. Antonius College

FO St. Franciscus College

FO St. Joris College

FO St. Margaretha College

FO St. Paulus College

FO Sta. Rosa de Lima College

FO Vigdis Jonkheer-Mensing College

SO Alablankaschool

SO Blenchischool

SO Br. Rigobertusschool

SO Divi Divi LOMschool

SO Frater Evoniusschool

SO J.F. Kennedyschool

SO Kolegio Sur Herman Joseph (Skol Vista del Mar)
SO Skol M.C. Piar

VSO Skol Marieta Alberto (Z.M.L.K./M.L.K)
SO Prof. Dr. I.C. van Houteschool

SO Skol Dr. Nelly Winkel

SO Skol Marieta Alberto (Z.M.L.K./M.L.K)
SO Skol Myrna Dovale

SO Soeur Hedwigschool (Mgr. Verriet)

VSBO bovenbouw

Ancilla Domini

VSBO

Dr. Albert Schweitzer College vsbo

VSBO basisvorming

Gouverneur Lauffer VSBO

VSBO basisvorming

Joseph Civilis VSBO
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VSBO bovenbouw

Juan Pablo Duarte VSBO

VSBO basisvorming

Maria College

VSBO

Maris Stella VSBO

VSBO bovenbouw

Marnix College Cas Cora

VSBO basisvorming

Marnix College Rio Canario

VSBO

New Song College

VSBO basisvorming

Kolegio Pierre Lauffer

VSBO schakel basis

SGO De Springplank

VSBO basisvorming

SGO Goslinga

VSBO bovenbouw

SGO Jacques Ferrandi

VSBO

Skol Avansa Amador Nita

VSBO

Skol Avansa Integra Humanista

VSBO bovenbouw

St. Paulus VSBO

VSBO basisvorming

St. Ignatius College

VSBO bovenbouw

VSBO St. Jozef

VSBO Triniteit College

AGO Juan Pablo Duarte AGO Buena Vista

AGO Juan Pablo Duarte AGO Commanchestraat (kroon)
AGO St. Paulus AGO

AGO SKAIH Skol Avansa Integra Humanista AGO
AGO Joseph Civilis AGO

vsbo/havo Curacaos Avondlyceum

havo/vwo Dr. Albert Schweitzer College

havo/vwo Kolegio Alejandro Paula

havo/vwo Maria Immaculata Lyceum

havo/vwo Radulphus College

havo/vwo SKAIH Preuniversitario

vsbo/havo/vwo Abel Tasman College

vsbo/havo/vwo Omega College

vsbo/havo/vwo Miguel Pourier Academy

vsbo/havo/vwo Vespucci College

SBO Frater Aurelio SBO

SBO IFE Instituto pa Formashon den Enfermeria
SBO Maris Stella SBO

SBO Nilda Pinto SBO Ban Bria

SBO OSBOD Openbaar Secundair Beroepsonderwijs Deeltijdopleidingen
SBO RK MTS

SBO ViVente SBO

SBO Eligia Martier SBO
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SBO

SIFMA Sentro di informashon i formashon na bienestar di mucha

SBO ORV Opleidingsinstituut Rechtshandhaving & Veiligheid
SBO ACE Alliance Center for Education

SBO CDC College of the Dutch Caribbean

SBO OTC Opleidingen en Trainingen Curacgao

HBO Instituto pa Formashon den Enfermeria (IFE)

HBO/WO Intercontinantal university of the Caribbean (ICUC)
HBO/WO University of Curacao (UOC)

HBO/WO University of the Dutch Caribbean (UDC)

International

International School of Curacao

International

CAPS
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Bijlage vanaf SBO niveau de richtingen LET OP LAATSTE NOG TOEVBOEGEN

Niveau Richting

Algemeen beveiligingsmedewerker
SBO 1 Aspirant lasser
SBO 1 Assistent autoschadehersteller
SBO 1 Assistent autotechniek
SBO 1 Assistant carroserietechniek
SBO 1 Assistent bakker
SBO 1 Assistent bakker
SBO 1 Assistent confectie
SBO 1 Assistent machinaal verspaner
SBO 1 Assistent medewerker confectie
SBO 1 Assistent metselaar
SBO 1 Assistent monteur sterkstroominstallaties
SBO 1 Assistent monteur sterkstroom
SBO 1 Assistent plant mechaniek
SBO 1 Assistent productietechniek vak
SBO 1 Assistent scheepsgezel
SBO 1 Assistent schilder
SBO 1 Assistent uitvoerder B&U
SBO 1 Assistent autospuiter
SBO 1 Assistent autotechniek
SBO 1 Hoeklasser
SBO 1 Horeca assistent
SBO 1 Horeca-assistent
SBO 1 Medewerker kleinvak
SBO 1 Medewerker opslag en vervoer
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SBO 1

Metsel assistent

SBO 1 Montage assistent koudetechniek
SBO 1 Scheepsgezel
SBO 1 Timmer assistent
SBO 1 Voortraject
SBO 1 Zorghulp
Afro en sluikhaar kapper
SBO 2 Autoschadehersteller
SBO 2 Autospuiter
SBO 2 Autotechnicus
SBO 2 Bartender
SBO 2 Bedrijf- en commercieel administratief medewerker
SBO 2 Bedrijfsadministratie medewerker
SBO 2 Beveiligingsmedewerker
SBO 2 Booglasser
SBO 2 Brood en banketbakker
SBO 2 Commercieel administratief medewerker
SBO 2 Frontofficemedewerker
SBO 2 Gastheer/gastvrouw
SBO 2 Helpende zorg
SBO 2 Kok
SBO 2 Machinaal verspaner
SBO 2 Machinemonteur onderhoud
SBO 2 Magazijnmedewerker
SBO 2 Medewerker slagerij
SBO 2 Medewerker confectie
SBO 2 Medewerker facilitaire dienstverlening
SBO 2 Medewerker financiéle administratie
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SBO 2 Medewerker hovenier

SBO 2 Medewerker ICT support

SBO 2 Medewerker toerisme en reizen

SBO 2 Medewerker toeristische informatie en reizen
SBO 2 Metselaar

SBO 2 Monteur bedrijfsinstallatie

SBO 2 Monteur koudetechniek

SBO 2 Monteur montage onderhoud

SBO 2 Monteur sterkstroominstallaties

SBO 2 Pedagogisch werker kinderopvang

SBO 2 pijpenbewerker

SBO 2 Plant Mechanic/ Plaat- en constructiewerker
SBO 2 Primair metselaar

SBO 2 Primair meubelmaker

SBO 2 Primair rest. Timmerkracht

SBO 2 Primair tegelzetter

SBO 2 Primair timmerkracht

SBO 2 Receptionist

SBO 2 Receptionist/ Front office medewerker

SBO 2 Schilder

SBO 2 Schipper

SBO 2 Schipper beperkt werkgebied

SBO 2 Secretarieel medewerker

SBO 2 Secretarieel medewerker/ Office assistent
SBO 2 Service medewerker ict

SBO 2 Sociaal Pedagogisch Werker niveau 2/Helpende Welzijn
SBO 2 SPW/helpende zorg

SBO 2 Timmerkracht
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SBO 2 Verkoopmedewerker
Allround kapper
SBO 3 Allround afro en sluikhaar kapper
SBO 3 Allround brood- en banketbakker
SBO 3 Allround Kapper
SBO 3 Allround medewerker facilitaire dienstverlening
SBO 3 Allround medewerker IT Systems & Devices
SBO 3 Allround Timmerman
SBO 3 Boekhoudkundig medewerker
SBO 3 Eerste monteur industrieel onderhoud
SBO 3 Eerste monteur sterkstroominstallaties
SBO 3 Elektrotechniek
SBO 3 Financieel administratief medewerker
Juridisch administratief medewerker openbaar bestuur/zakelijke
SBO 3 dienstverlening
SBO 3 Kapper
SBO 3 Medewerker beheer ICT
SBO 3 Medewerker ICT beheer
SBO 3 Netwerkbeheerder
SBO 3 Procestechniek
SBO 3 Projectleider koudetechniek
SBO 3 Schoonheidsspecialist
SBO 3 Secretaresse
SBO 3 Sociaal pedagogisch medewerker (spw)
SBO 3 Sociaal Pedagogisch werker niveau 3
SBO 3 Stuurman werktuigkundige
SBO 3 Verkoopchef
SBO 3 Verpleegkundige
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SBO 3 Verzorgende
SBO 3 Voetverzorger
SBO 3 Zelfstandig gastvrouw/heer
SBO 3 Zelfstandig kok
SBO 3 Zelfstandig medewerker (hospitailty)
SBO 3 Zelfstandig medewerker informatie en reizen
SBO 3 Zelfstandig medewerker toeristische informatie en reizen
SBO 3 Zelfstandig werkend gastheer/gastvrouw
SBO 3 Zelfstandig werkend kok
SBO 3 Ziekenverzorgende

Administrateur

Administratief juridisch medewerker openbaar bestuur/zakelijke
SBO 4 dienstverlening
SBO 4 Algemeen verpleegkundige
SBO 4 Apothekers assistent
SBO 4 Automatiseringstechniek
SBO 4 Bakkerij
SBO 4 Bedrijfsadminstrateur
SBO 4 Boekhouden
SBO 4 Bouwkunde
SBO 4 Commercieel medewerker bank-en verzekeringswezen
SBO 4 Commercieel medewerker marketing en communicatie
SBO 4 Directiesecretaresse
SBO 4 Directiesecretaresse/Management Assistent
SBO 4 Directiesecretaresse/office manangement
SBO 4 Doktersassistent
SBO 4 Energietechniek
SBO 4 Expert IT systems & Devices
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SBO 4 Facilitair leidinggevende, ook te noemen Facility manager
SBO 4 Food & Bevarage supervisor

SBO 4 Food & Beverage Supervisor Keuken

SBO 4 Food & Beverage Supervisor Restaurant

SBO 4 Horeca ondernemer

SBO 4 ICT beheerder

SBO 4 International business management

SBO 4 Managementassistente

SBO 4 Manager B&B

SBO 4 Manager toerisme

SBO 4 Marketing en PR

SBO 4 Medewerker bank en verzekeringswezen

SBO 4 Middenkader bouw

SBO 4 Middenkader toeristische informatie en reizen

SBO 4 Middenkaderfunctionaris telematica

SBO 4 Middenkaderfunctionaris automatiseringsenergietechniek
SBO 4 Middenkaderfunctionaris bouwkunde

SBO 4 Middenkaderfunctionaris elektrotechnische installatietechniek
SBO 4 Middenkaderfunctionaris recreatie

SBO 4 Middenkaderfunctionaris telematica

SBO 4 Middenkaderfunctionaris toeristische informatie en reizen
SBO 4 Middenkaderfunctionaris werktuigbouwkunde

SBO 4 Ondernemer manager

SBO 4 Ondernemer/manager detailhandel

SBO 4 Onderwijsassistent

SBO 4 soc. Juridisch medewerker

SBO 4 Sociaal cultureel werker
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SBO 4 Sociaaljuridisch medewerker arbeidsvoorziening en personeelswerk
SBO 4 Sociaaljuridisch medewerker sociale zekerheid

SBO 4 Sociaalpedagogisch werker niveau 4

SBO 4 Sport- en bewegingscooérdinator (MB) - Calibris -

SBO 4 Supervisor facilitaire dienst

SBO 4 Supervisor facilitaire dienstverlener

SBO 4 Systeem netwerker

SBO 4 Technicus sterkstroominstallaties

SBO 4 Telematica

SBO 4 Werktuigbouwkunde

Accountancy

HBO bachelor

Accounting & Control (hbo bach)

HBO bachelor

Algemene gezondheidszorg

HBO bachelor

Applied psychology

HBO bachelor

Architectuur

HBO bachelor

Bank en verzekeringswezen

HBO bachelor

Bedrijfseconomie

HBO bachelor

Business administration

HBO bachelor

Business Management Studies

HBO bachelor

Civil engineering

HBO bachelor

Commerciéle economie

HBO bachelor

Electrical & computer engineering

HBO bachelor

Electrical systems

HBO bachelor

Finance & Control

HBO bachelor

Fiscaal recht

HBO bachelor

Fiscal Law

HBO bachelor

Fiscale economie

HBO bachelor

Geestelijke gezondheidszorg
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HBO bachelor

Hbo rechten

HBO bachelor

Human Resource Management

HBO bachelor

IBMS International Business IBMS

HBO bachelor

Industrial Technology

HBO bachelor

Information & communication technology

HBO bachelor

International communication (ICM

HBO bachelor

International cross culture management (hbo)

HBO bachelor

International hospitality & tourism management

HBO bachelor

International hospitality Management

HBO bachelor

Lerarenopleiding Engels

HBO bachelor

Lerarenopleiding Funderen Onderwijs

HBO bachelor

Lerarenopleiding 'mathematics'

HBO bachelor

Lerarenopleiding Nederlands

HBO bachelor

Lerarenopleiding Papiaments

HBO bachelor

Lerarenopleiding Spaans

HBO bachelor

Lerarenopleiding Verpleegkundige tweedegraads

HBO bachelor

Management economie en recht

HBO bachelor

International Cross Cultural Managemen

HBO bachelor

Onderwijskunde

HBO bachelor

Operatie assistent

HBO bachelor

Pedagogisch getuigschrift

HBO bachelor

Principles of Finance

HBO bachelor

Rechten

HBO bachelor

Small business and retail management

HBO bachelor

Sociaal juridische dienstverlening

HBO bachelor

Social works

HBO bachelor

Sport manangement en ondernemen (voreger vrijetijdsmanagement)

HBO bachelor

Tax law
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commerciele economie
WO bachelor Fiscaal recht
WO bachelor Geestelijke gezondheidszorg
Commerciéle economie
WO master Fiscaal recht/fiscal law
WO master Geestelijke gezondheidszorg
Wo master Lerarenopleiding Nederlands
WO master Lerarenopleiding papiaments
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